

NÉPLAP

Éljen április 4,
hazánk
felszabadulásának
nagy ünnepe!

VII. évfolyam 73. szám.

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1950 március 28.

A béke tábora elég erős a háború megakadályozására és meg is fogja akadályozni

A magyar delegáció, Gilbert De Chambrun és Petit tábornok beszámolója a stockholmi békekonferenciáról

A Magyar Béketanács és a népművelésügyi minisztérium hétfőn délelőtt a minisztertanács elnöki hivatalának tanácstermében sajtófogadást rendezett, amelyen résztvettek a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának III. stockholmi konferenciájáról hazérkezett magyar delegátusok: Andics Erzsébet egyetemi tanár és Vető Lajos evangélikus püspök, valamint Gilbert de Chambrun képviselő és Petit tábornok, a francia békedelegáció Budapesten tartózkodó tagjai. A sajtófogadáson megjelentek Losonczy Géza népművelési államtitkár, Bozizsár Iván külügyi államtitkár, Mihályfi Ernő, a Kultúrkapcsolatok Intézetének elnöke és a bel- és külföldi sajtó képviselői.

Andics Erzsébet ismertette a stockholmi békekonferencia eredményét és a magyar békedelegáció tevékenységét. Annak ellenére, hogy valamennyi ország küldötte — mondotta — a békemozgalom megerősödéséről számolhatott be, a konferencia annak a gondolatnak a jegyében végezte munkáját, hogy a békemozgalom mindenütt még szélesebbé és hathatósabbá kell tenni. A békemozgalom rendkívüli mértékben való megerősödése a háborús provokátorok pozícióját kétség-telenül meggyöngyöztette. Ugyanakkor azonban a háborús veszély nem kisebbedett. A békemozgalomnak sokkal nagyobb mértékben fel kell ölelni az összes társadalmi rétegeket, a legkülönbözőbb világnézeteket, politikai áramlatokat híveit. A békemozgalom nem elégedhet meg azáltal, hogy manifestálja a békes népek akaratát, hanem át kell térni a konkrét tettekhez. Erre adtak jó példát a franciaországi és belgiumi dokkmunkások, akik tettekkel harcolnak a fegyverszállítások ellen. Különösen nagy jelentőségű volt Joliot Curienak a konferencia által egyhangúlag elfogadott javaslata, amely úgy szól, hogy háborús bűnösnek kell nyilvánítani azt a kormányt, amely elcsúsztatja az alkalmat az atomfegyverrel.

Bejelentette Andics Erzsébet, hogy a határozat értelmében az egész világon aláírást gyűjtenek. Az első aláírók a békekonferencia résztvevői voltak. Ehhez a mozgalomhoz csak azok nem csatlakoznak, akik a háborús uszítás szervezői, a háborús készülődés haszonélvezői, vagy azok fullajtárai.

A konferencia szervezeti kérdésekre vonatkozólag is fontos határozatot hozott. Kimondotta, hogy a területi békebizottságok mellett és azokkal együttműködve a munkahelyeken, az üzemekben, hivatalokban és iskolákban is alakuljanak békebizottságok. Speciális békebizottságokra van szükség, amelyek behatárolják az egész országot és amelyek alkalmasak arra, hogy a béke ügyéért mozgósítsák azokat a rétegeket is, amelyek nem vesznek részt sem a szakszervezeti, sem a női, sem pedig az ifjúsági mozgalmakban. A békekonferencia továbbá határozatot hozott egy zsűri felállítására, amely a béke ügyét szolgáló legkiválóbb tudományos, irodalmi és művészeti alkotónak ítéli majd oda a nemzetközi békedíjat.

A konferencián különös szeretettel és tisztelettel vette körül a szovjet delegáció tagjait, annak az ország-

nak a delegációját, amelynek döntő szerepe volt a fasizmus leverésében és amely ma is a békére vágó emberiség, a békemozgalom legtekintélyesebb vezetője. Fagyeljev, a szovjet delegáció vezetője kifejtette: a béke kérdésében mi készek vagyunk együttmenni mindenkiel, ha azok nem is értenek egyet a mi gondolkodásunkkal, de őszintén akarják a békét. Olyan történelmi korszakba léptünk, amikor a becsületes embereknek egyesülniük kell a béke védelmére.

A konferencián, amely új állomást jelent a békéért folyó világmozgalomban, a magyar delegáció is becsülettel kivette részét.

Mi, akik a békekonferencián ott voltunk, meggyőződünk arról, hogy a béketábor erői egyre inkább növekednek. A békekonferencia annak a meggyőződésnek jegyében folyt le, hogy a béke tábora elég erős ahhoz, hogy a háborút megakadályozza és meg fogja akadályozni. A magyar nép el van tökéltve arra, hogy ebben a béketáborban, amelynek olyan nagy és dicsőséges képviselői vannak, nem utolsó helyen fog menetelni és a stockholmi konferencia határozataiból kiindulva, a magyarországi békemozgalom is új, magasabb fokra fogja emelni.

Ezzel a meggyőződéssel jöttünk haza és látunk hozzá munkánkhoz — fejezte be beszámolóját Andics Erzsébet.

Andics Erzsébet nagy tapssal fogadott beszámolója után Vető Lajos evangélikus püspök hangsúlyozta, hogy a stockholmi értekezleten jelen voltak a különböző felekezetek és egyházak képviselői is, akik valamennyien magukévá tették a konferencia határozatait.

Gilbert de Chambrun francia képviselő a franciaországi haladó keresztények mozgalmának elnöke rámutatott arra, hogy a francia haladó keresztények mozgalmát tevékenyen támogatja a béke híveinek harca. Ebben a mozgalomban elsősorban azok a katolikusok és protestánsok vesznek részt, akik a háború alatt tevékenyen harcoltak a náciizmus ellen. Így pl. Montclair dominikánus atya, a katolikus ifjúsági mozgalom alapítója, a francia katolikus egyház egyik legnevesebb teológusa, a béke és szabadság harcosainak legutóbbi nagygyűlésén kijelentette: „Nem lehet valaki társadalmilag haladó, ha nem haladó politikailag is. A haladás és a béke ügyében — mint Boljuer abbé — én is a Francia Kommunista Párt oldalán foglakok állást.”

Petit tábornok, a francia köztársasági tanács tagja, a francia dokkmunkások és vasutasok mozgalmáról beszélt.

— Bizton jelenthetjük — mondotta — anélkül, hogy attól kellene tartanunk, hogy a történelem meghazudtol bennünket: Franciaország népe nem fog háborút viselni a népi demokráciák ellen, nem lesz zsoldosa a kapitalizmusnak, nem lesz zsoldosa a bosszú eszméjének, amely épp úgy ellentétben áll az igazsággal, mint a francia nép nagy hagyományai.

Losonczy Géza államtitkár a sajtó képviselői nevében köszönetet mondott a békedelegáció tagjainak és a francia vendégeknek beszámolójukért, majd ezeket mondotta:

— Az értekezlet nevében mi is kifejezzük azt a szilárd meggyőződésünket, hogy a népi demokráciák népei a nyugati kapitalista országok békemozgalmaival karöltve, a nagy Szovjetunió vezetésével sikeresen folytatják majd harcukat az imperialista háborús uszítók ellen és közös erőfeszítésükkel biztosítani tudjuk mindnyájunk legdrágább kincsét: a békét. Mi, magyar újságírók is teljes erővel harcolunk ezért a stockholmi konferencia határozatainak értelmében.

Felavatták a mátravidéki centrálé egyik részlegét

Népi demokráciánk ipara újabb nagy győzelméhez érkezett. Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között felavatták fel a hároméves terv egyik legnagyobb alkotását, a mátravidéki centrálé első részlegét. Próbára való elkészítését 1949 augusztus 1-re tervezték, de a szocialista munkavereny eredményeként a dolgozók már július 15-re befejezték a munkát és üzembe helyezték az erőművet.

Ilyen hatalmas erőműnél több-hónapi próbaüzemeltetésre van szükség ahhoz, hogy biztosan meg lehessen állapítani, megfelel-e az előírt feltételeknek. A centrálé első részlege már több mint fél éve dolgozik teljes sikerrel.

A sikeres próba után vasárnap tartották meg az avatásünnepséget, amelyen megjelentek a Magyar Dolgozók Pártja, a nehézipari minisztérium, a Tervhivatal képviselői és az erőmű dolgozói.

Szítás Lajos, a mátravidéki Centrálé vezérigazgatója megnyitóbeszédében hangoztatta, hogy az erőmű felavattása, mint népi demokráciánk minden eddigi eredménye, elsősorban felszabadulásunknak, a nagy Szovjetunióknak köszönhető. Elmondotta ezután, hogy az elkészült erőműrészleg a dolgozók jó munkája folytán multévi energiatermelési előirányzatát 163 százalékra, az ötéves terv első két hónapjának előirányzatát pedig 114 százalékra teljesítette.

Zsófinyecz Mihály nehézipari miniszter nevében Maróczy Lajos, a nehézipari minisztérium elnöki főosztályának vezetője üdvözölte az erőmű építőit. Hangoztatta, hogy a villamosításnak óriási jelentősége van. Ebben is a Szovjetunió példáját követjük. A villamosítás segítségével fejlesztjük tovább nehéziparunkat és szervezzük át mezőgazdaságunkat.

A felszabadulás méltó megünneplésére Zung Attila debreceni traktorista 511 százalékot teljesített

Hajdú-Bihar dolgozó parasztsága eddig átlag 66 százalékra teljesítette a márciusi előirányzatot

Az április 4-re tett munkafelajánlások egyre inkább közel kerülnek a megvalósuláshoz. A mezőgazdasági versenymozgalom kihasználtságát és a nagyszerű egyéni teljesítmények mellett most már a kezdetben nagyon rosszul álló megyei átlageredmény is magasabbra emelkedett.

A tavaszi munkák végzésében változatlanul a termelőcsoportok járnak elől.

A március 31-i előirányzatot 66 százalékig elvégezték, az áprilist pedig 1-2 százalékkal hijjával minden termelőcsoportban befejezték.

A szövetkezeti paraszatok példáját követve az egyéni gazdálkodó parasztság is jelentősen előrehaladt a tavaszi munka végzésében. A mult heti 27,8 százalékos eredménnyel szemben egy hét alatt 65,6 százalékra fokozták a teljesítményt.

A járásközi versenyben

Hajdúbüszörmény van elől

89,2 százalékkal. Második a derecskei járás, harmadik Hajdúnánás, negyedik a biharkeresztesi járás, ötödik a nagyléai, hatodik pedig Hajdúszoboszló. Ezután következnek: az ujfalu, bajomi, ladányi és a tiszapolgári járásközi. Legutolsó Debrecen, mindössze 40,8 a teljesítménye. Legkiemelkedőbb Hajdúbüszörmény eredménye, nemcsak azért, mert az első helyen van, hanem azért is, mert a mult héten még a kilencedik volt.

Berettyóújfalun a mult heti hetedik helyről most az ötödikre, Nánás pedig a negyedik helyről a harmadikra került. Visszaesés mutatkozik Szoboszlón és Ladányban.

A községek között Vámospécs, Józsa, Nyirábrány, Egyek, Földes, Csékmő, Bagamér, Konyár, Sáránd, Tépe, Hosszúpályi és

Dancsháza 100 százalékig befejezték a márciusi előirányzatot, Bojt község 94 százalékig, Körösszegapáti a 93 százalékig tart Mezősással egyvonalon, Esztár és Nagyléta 92 százalékig fejezték be a munkát, Biharkeresztes és Komádi községek pedig 91 százalékig.

Legrosszabb község Újszentmargita

Teljesítménye összesen 29 százalék. Hasonlóan rosszak Görbéháza (31 százalék) és Hajdúhadház (35 százalék).

Jelentősen előrehaladt állapotban van a kukorépa vetése is. A termelőcsoportok 58, az egyéni gazdálkodó dolgozó paraszatok 34,4 százalékig vetették el a kukorépat.

A munkaverseny keretében újabb nagyszerű eredményeket értek el a hajdú-bihari traktoristák. A verseny szélesedésével egyre jobban fokozódik az élenjárók közötti verseny üteme is. Szombaton lapzártakor érkezett a hír, hogy Biró Gyula debreceni traktorvezető 350 százalékot ért el és ezzel a két kiváló hencidai traktorista lányt maga mögött hagyta.

Hétfőn azonban Biró Gyulát éppen a saját gépállomásán magasan megelőzték.

Zung Attila 511 százalékot ért el

De Biró Gyula nem tarthatta meg magának a második helyet sem, mert ugyancsak egy debreceni sztalinyec vezető, Soós László 385 százalékot teljesített. Így Biró Gyula jelenleg a harmadik legjobb traktoros a megyében.

A traktorista nők változatlanul egy vonalon haladnak a férfiakkal, hol le maradva egy fél lépéssel, hol pedig nagy

lendülettel előlük kanyarodva. Bundi Eszter 240, K. Nagy Zsuzsa pedig 229 százalékat ért el a traktorszántásban.

Természetesen kiválóan megállják a helyüket Koroknai Mária és V. Szabó Piroksa hencidai traktoros lányok is. Mindketten a negyedik legjobb traktorosai Hajdú-Bihar megyének. A hencidai gépállomás jelenleg a megye legjobb gépállomása, mert az átlagteljesítménye ennek a gépállomásnak a legjobb — 208 százalék.

A hajdúbüszörményi gépállomás traktoristája Gencsi Márton, aki egyúttal a megye legjobbja között is volt — ismét továbbfejlesztette eredményét, 251 százalékról 258 százalékra. Szép eredményt értek el Gencsi Márton mellett a büszörményi gépállomáson Szabó Imre (213) és Böcsi Antal 202 százalékot, Nádudvaron Szívós János 203, B. Nagy Lajos 203 százalékot teljesített. Balmazújváros is kinevelte a maga kiváló traktorista nőjét Vágner Erzsébet személyében, aki 250 százalékot ért el.

Zung Attila Hajdú-Bihar jelenlegi legjobb traktoristája úgy érte el kitűnő 511 százalékos eredményt, hogy

munkájába bevonta a TSZCS tagokat is. Amíg a segédkezelője szántott, addig ő népművelő munkát végzett, maga köré csoportosította a szövetkezeti tagokat és a szántásban kamatoztatta ezt a munkát. Menetközben tankolt két TSZCS-tag segítségével és az üzemanyagszállítást is a csoporttagok bonyolították le.

A kismacsi Allami Gazdaság gyümölcsstermelő brigádja április 4-i felajánlásaikkal az eddigi munkát átlag 55 százalékkal teljesítette túl. Hasonlóan túteljesítette az előirányzatot a növény-

A sztrájk megbénította a francia hajózást

Duclos: A békeharcot a legszélesebb egységben kell folytatni

A francia kikötők dolgozóinak sztrájkja hétfőn átterjedt az északfranciaországi kikötőkre is. A nagyarányú sztrájkmozgalom a francia kikötők életét egészen megbénította. Szombaton és vasárnap megkezdődött a francia tengerészek sztrájkja is. Marseilleben az ott horgonyzó 34 hajó tengerészrei léptek sztrájkba. — Csatlakoztak a sztrájkhoz Rouen, Nantes, Dunquerque, Le Havre kikötőinek tengerészei is. A sztrájk 48 óráig tart. A hatóságok behívóparancsot kézbesítettek a tengerészetnél szolgáló tiszteknek, de azok túlnyomó többsége nem engedelmessé vált a parancsok ellenében.

Tovább folyik a sztrájk a háromezer frank bérpótlékért a többi iparágakban is.

A vas- és fémiparban 150 ezer, az épitőiparban 100 ezer munkás sztrájkol.

A békeharcot hatodik hetében a dolgozók küzdő szelleme még elszántabb, mint kezdet-

ben volt. Erősödik a francia dolgozók elszántasága a békeharcot folytatásában is. A szajnamegyei Gennevilliers kommunista párt-szervezetében tartott értekezleten Duclos rámutatott arra, hogy a békeharcot a jelen pillanatra legfontosabb kérdés. A békeharcnak át kell csapnia a konkrét akciók területére.

A béketábor erősödése és a kapitalista államok belső ellentéte a háborús készülődések gyorsítására kényszeríti a munkásosztályt imperialistákra.

A készülődések az amerikai fegyverek gyorsított szállításaiban nyilvánulnak meg és ezért a tömegakciónak a fegyverszállítások ellen kell irányulni. Az elmúlt napok eseményei megmutatták, hogy a tömegakció meghátrálásra kényszerítheti a munkásellenes „igazságszolgáltatást”. A béke megvédésének legfontosabb tényezője, hogy tisztán lássuk a helyzetet, mert a háborús ele-

mek észrevétlenül szeretnék háborús készülődéseiket véghez vinni.

A béke barátainak egyre erősödő akciói nélkül az imperialisták már háborúba döntötték volna a világot.

Az egész francia népnek alá kell támasztania a munkások akcióját a fegyvertartás és fegyverszállítás ellen. A békeharcot a legszélesebb egységben kell folytatni. Ha az egység megvalósul a békeharcban, megvalósulhat a politikai harcban is.

A mostani francia kormány olyan választási törvényt akar megszavaztatni — mondotta Duclos —, amellyel legmesszebbmenően kiszorítaná a munkásosztály képviselőit a törvényhozásból. A dolgozónak teljes erővel küzdeniök kell ez ellen a terv ellen.

Befejezésül Duclos éberségre hívta fel a munkásokat Titó kémeinek alattomos akciói ellen.

Amnesztia a felszabadulás 5. évfordulója alkalmából

A Magyar Népköztársaság dolgozó népünk nagy nemzeti ünnepe, az ország felszabadulásának 5. évfordulóján széleskörű kegyelmet gyakorol. Ennek megfelelően a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa törvényerejű rendeletet bocsátott ki, amely 1950 március 25-én jelent meg a hivatalos lapban.

A kegyelem a rendelet értelmében a politikai, katonai, gazdasági, jövedéki és egyéb büncselekmények elkövetőire, valamint a kihágásokra is kiterjed. Intézkedik a rendelet olyan személyekkel kapcsolatban is, akiket közigazgatási eljárás alá vontak (internáltak, stb.). Nem terjed ki a kegyelem azokra, akik főbűnöző büncselekményeket követtek el (pl. kémkedtek).

A kegyelem a rendelet szerint a külföldön tartózkodó magyar állampolgárok felé is érvényesül, így elsősorban azok felé, akik utasításra, vagy a fasiszta hírvörös megtévesztő hatása alatt hagyták el az ország területét. A háborús eseményekkel kapcsolatban nyugatra távozott ilyen magyar állampolgárok 1950 október 4. napjáig büntetlenül visszatérhetnek Magyarországi területére.

A kegyelem azokra a magyar állampolgárokra is vonatkozik,

akik az ellenséges hírvérsztől megtévesztve, a felszabadulás óta hagyták el törvénybe illezköző módon az ország területét, de hazá akarnak térni, mert belátják, hogy boldogulásukat hazájukban, a magyar dolgozó nép körében találhatják meg. Ilyen személyek ellen, ha 1950 október 4. napjáig visszatérnek Magyarországra, sem tiltott határátlépés, sem az ezzel összefüggésben elkövetett más büncselekmény miatt nem lehet bünvádi eljárást indítani.

Az igazságügyminisztérium és a többi illetékes hatósági szervek hivatalból gondoskodnak a rendelet végrehajtásáról. Az érdekelteknek tehát nem kell semmilyen előkészítést tenniük, vagy kérvényt benyújtaniuk, mert ez csak hátráltatja az elintézését.

Azok a külföldön lakó magyar állampolgárok, akik a kegyelmi rendelet alapján haza akarnak térni, jelentenek az illetékes magyar külképviseleti hatóságoknál. A külképviseleti hatóságok a jelentkezők részére hazatérési igazolványt állítanak ki és a szükséges képeket — anyagi segély nyújtásával — gondoskodnak a hazautazás lebonyolításáról.

A VIZSGA

Irtó Szemjon Babajevszkij

Az irodalmi és művészeti alkotásokért ez évben Sztálin-díjjal jutalmazottak névsorának élén szerepel Szemjon Babajevszkij „Fény a föld felett” című regényéért a Sztálin-díj I. fokozatát kapta. Írásai egy-kébből közülük alant egy részletet:

A nap sugarai sárgára festettek egy papírlapot, amelyet a csűr aajtájára szögeztek. Tisztán olvashatók voltak rajta a szavak: „Ma este 8 órakor szeminárium lesz, amelyen Sztálin elvtárs életrajzából vizsgálunk. A szemináriumot Kondratyev elvtárs, kerületi titkár ellenőrzi.” Alant azután a szeminárium 16 hallgatójának nevét sorolták fel.

A csűr aajtájára valószínű, mindennap kiszögeztek valami hirdetőt. Ha vándormozzi érkezését jelezte, hol Komszomol-gyűlést hívott egybe, hol felolvasásokról, vagy a pártbizottság kiadványait értekezletéről adott jelentést. De ilyen híradás, mint ez a mai, még soha nem szerepelt. Ráadásul a csűr aajtájának közelében kis asztal is állt, amelyet város takaróval borítottak le, rajta könyvek újságok.

Mindaz szokatlan újdonságnak számított és az emberek, akik szánították és tisztították a gabonát időként arra vetették pillantásukat.

Tatjana Nyecvejkova sajátkezűleg írta a hirdetményt maga szövegét az ajtóra maga terítette le a város takaróval az asztalt, szemé mégis sürribben tévedt arra, mint a többiek. Ide-oda járkált a csoportok között, hol egy lapot emelt fel és segített felhívni a gabonát, miközben figyelte az emberek beszélgetését hol megint máshova ment és igyekezett kifürkészni a szeminárium tagjainak hangulatát.

— Nyugodtan hányd azt a gabonát, Anjuta — szólalt meg a fiatal, ragyogó szürkeszemű Marfusa. — Mit izgulsz? Mintha egyedül te lennél azon a listán!

— De hiszen nem izgulk — válaszolta bánatosan Anjuta a gabona gorbelyézése közben. — Csak Kondratyevtől félek. Hiszen Tatjana foglalkozott velünk, — miért nem ő kérdez?

— Még mit nem — világosította fel Marfusa. — A kerületi bizottság titkáranak az a kötelessége, hogy mindenről magáról beszámoljon.

— Csak azért félek, mert olyan szokatlan.

— A legfontosabb ilyenkor — kezdte Varja, egy magas sovány asszony, aki úgy homlokába húzta kendőjét, hogy a szeme is alig látszott ki —, a legfontosabb ilyenkor, asszonyok, hogy holtbiztosan tudjátok az összes évszámot. Ha az évszámokat tudjátok, a többről csak azt kell mondani, ami a szíveteken fekszik. Biztos, nem mondtok rosszat.

— Hiszen tudjuk is az évszámokat a gyakorlathól — szólott közbe Fekla Ivanovna, egy idősebb asszony. — Hiszen együtt élünk és mindent együtt teszünk. A háborúban is három fiam volt a fronton. Volodja meg a Kremlben is volt és úgy állt szemben Sztálin elvtárral, mint te most velem. Ezért azt mondom, ha valami hiba van a válaszban, majd arra gondolok hogyan éltünk a háború előtt, azután a háború után... hogy építettük fel a kolhozokat.

— Nem elég ez, Fekla — mondotta Marfusa. — Nem elég, ha csak a magad életét gondolsz. A mi életünk semmi, de a könyvet tudni kell. Képzeld csak el, Kondratyev fogja magát és azt mondja: „Nos, Fekla Ivanovna, mondja meg, miről beszélt Sztálin elvtárs a kolhoz munkások értekezletén?” — Na, mit mondanál?

... Varvara Szergejevna Arsin-cova erős, jól megtermett asszony, a rostológép kerekét forgatta és nem avatkozott a beszélgetésbe. Olyan arcot vágott, mintha legkevésbé sem izgatná az egész dolog. De a valóságban Varjusát egy cseppet sem foglalkoztatta kevésbé az esti vizsga, mint barátait. Erős szívdobogása volt — hogy miért, maga sem tudta. Talán az volt az oka, hogy ő a brigád pártbizalmija. Így nemcsak magáért izgult, a társaiért érzett felelősség sem hagyta nyugodni. Vagy az is lehet, hogy azért volt izgatott, mert már a 30-as évek óta gyakran gondolt Sztálinra és ma egyszerű rohanta meg minden gondolata. De az is lehet, azért volt nyugtalan, mert kértelen volt az-

ra, hogy csak az olvasottak alapján feleljen, mint a többiek. A szeminárium alatti is, ha Lenin vagy Sztálin életéről beszélt, egyre csak belekeverte a kolhozokat.

— Tudjátok, asszonyok, mi izgat engem? — szólalt meg végre. — Lenin életéről még tavaszszal tanultunk, most meg már, több, mint egy hónapja tanuljuk Sztálin elvtárs életét, de vajjon úgy megy-e minden a mi kolhozunkban, ahogy Lenin és Sztálin tanítja, Sztálin elvtárs egész élete

itt folyik le közöttünk. Ha csak a könyvből tanuljuk meg az életet, ha álunkban is az évszámokat hadarjuk, mit ér az egész? Szerintem, a kolhozunk munkájából kellene vizsgálni!

— De Varvara Szergejevna, hogy is képzeld, hogy a mi életünkkel hozhatnánk kapcsolatba Sztálin elvtárs életrajzát? — szarkított felbe Anjuta. — Még mit ki nem találsz!

— Én pedig azt mondom, hogy lehet! — jelentette ki magabiz-

Április 4. Hazánk felszabadulásának ünnepe



című művészi kivitelű képes album tartalma híven tükrözi felszabadulásunk óriási jelentőségét és népi demokráciánk 5 év alatt elért hatalmas eredményeit.

Népünk nagy vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak szavalt olvashatjuk az album első oldalán

„A hálás magyar nemzet soha nem felejt el, hogy szörnyű eleseltségében a fasiszta barbárok kiverése után a Szovjetunió és a nagy Sztálin segítő keze állította talpra”

Hatalmas eredményeink, a szocialista építés lelkes, harcoss lendülete, amely egész dolgozó népünket áthatja, méltóképpen fejeződik ki az albumban és így állt emléket annak, akinek mindezt köszönhetjük: a felszabadító nagy Szovjetuniónak.

A megjelent képes album 32 oldal. Ára 2 Ft
Kapható: MDP pártszervezetekben, márc. 26-tól.

Kiadja: MDP Központi Vezetősége Agitációs Osztály.

tosan Varjusa. — Te még fiatal vagy, de azt már talán meg tudod mondani, minek forgatjuk még ma is a kezünkkel ezt a rostát? Hány éve tanítja már Sztálin, hogy villannyal tegyük könnyebbé a munkát. Talán ennek semmi köze ahhoz, amit tanulunk? Hát van köze! Csak kérdezzem engem Kondratyev, majd megmondom neki a magamét!

Váltás után azután Varvara Szergejevna fáradtan ereszkedett le a gabonahalmok egyikére s lábát mélyen beletemette a magokba. Pillantása ismét a hirdetőnyélre tévedt, mélyet sóhajtott. Eszre sem vette, hogy Tatjana odatelepedett melléje.

— Miért búsulsz, Varja? — kérdezte Tatjana, miközben egy tarka kis gyík után kapott, amely meglapult a gabonában.

— Csak úgy elgondolkodtam.

— Izgulsz?

— Nagyon izgat engem valami, Tanjusa — emelte fel Varvara a fejét. — Hátha rosszul felelek ma a vizsgán, mert még ha tanulok, akkor sem tudok megfelelni a kolhozunkról! Hiszen tudod, mennyire igyekeztem a szemináriumon, azt akartam, hogy mindig úgy válaszoljak, hogy mindent összefoglaljak tömören, még sem sikerült. Nem tudom miért látom mindig magam előtt a kolhozunkat. Most meg, Kondratyev Sztálin elvtárs életét fogja kérdezni, azt is tudja, hogy pártbizalmi vagyok, biztos rettenetesen szigorú lesz, nekem meg ahelyett, hogy politikusnak beszélnek, egyre csak a kolhoz jár a fejemben. Egész nap csak Sztálin elvtárs életére gondoltam, könyv nélkül elmondtam az összes fontos évszámot, mégis újra csak a kolhoz jutott az eszembe. Tanjusa, te sokkal többet tudsz nálam, mondd, miért ilyen szűk a látóköröm?

— Varvara Szergejevna — mondta Tatjana. — Hiszen neked nem búsulnod kellene, hanem örülni. Hiszen az nagyszerű, ha Sztálin elvtárs életét nem választod el a mi életünkétől. És az is jó, hogy átgondolod életrajzában szavait és mindez a mi életünkre alkalmazod... azaz, ami legközelebb áll hozzád, vagy ami legjobban fáj. Ne féj, van neked elég széles látóköröd és nem is látod rosszul a dolgokat. Csak nyugodtan válaszolj mindenre a vizsgán és az is elég.

Szombaton meg a pártszervezetek Mezői titkárak tolták meg a pártszervezeteket meg az o

Ejmond hogy a Párt vezetői azokat a titkárokat a Párt vezetői port az o kákat ha mire az mind a segített helyisége ja a kul daralóját port tagj nyesen A megalakult Párt felv resztül m pett be a gitségével egész évi a brigádo gád- és o között. V tavaszi n a verseny irási és h szövetkeze

Gazdasági eredményeiket szocialisták ren is — ban Meze

A telen a szeminá nevelőgár moly ma a felvilá Több párt tanfolyam szer van

A csokor zetének a hanem a kár elvtár

Kijött
A Párt menyezeti díj tartó munkán, eléggé a P dent a P nyit. A v a kiszélesít golva az ajánlások különösen szerez v szeminá ták a fel melőszóv vannak Pédálul ment el a bizalmi tagdíjat tek polit kát. Az v lesz, hog javítsa üzeni pá ját továb

A titka nyilt a Felmerül és hibák nyiltan l ságok, m ség elköv új vezeté A régi v ra meg de volta lyon újat posan fe get.

A felh
Vezetős k a Mát tag. Edd ság elzö

UJ VEZETŐSÉG

a csökmői TSZCS pártszervezete élén

A vezetőségválasztó taggyűlés a pártdemokrácia jegyében zajlott le

Szombaton este választotta meg a csökmői TSZCS üzemi pártszervezete új vezetését. Mezei Miklós elvtárs, a volt titkár alaposan felkészülve tartotta meg beszámolóját. Világosan megmutatta, hogy az üzemi pártszervezet milyen utat tett meg az elmúlt idő alatt.

Elmondotta Mezei elvtárs, hogy a termelőszövetkezet a Párt vezetésével erősödött s érte el azokat az eredményeket, melyeket ma már fel tud mutatni. A Párt vezetésével tudta a csoport az őszi szántás-vetési munkákat határidőre elvégezni s így mire az eső jött, a magvak már mind a földben voltak. A Párt segítette a csoportot abban, hogy helyisége legyen, hogy megkapja a kulákok között használt darálóit, mely ma már a csoport tagjainak darál kedvezményesen. A csoport taglétszáma a megalakuláskor 76 volt, de a Párt felvilágosító munkáján keresztül ma már újabb 54 tag lépett be a TSZCS-be. A Párt segítségével dolgozta ki a csoport egész évi üzemi tervét. Létréjötték a brigádok és kialakult a brigád- és egyéni verseny a tagság között. Verseny folyik most a tavaszi munkáknál is. Létréjött a verseny a zsáki, darvasi, újrírás és berettyóújfalui termelőszövetkezetekkel.

Gazdasági téren tehát jelentős eredményeink vannak, de hasonlókat értünk el politikai téren is — mondotta beszámolójában Mezei elvtárs.

A télen meg voltak szervezve a szemináriumok, 20 tagú népművelőgárda működik, amely komoly munkát végzett a faluban a felvilágosító munka terén. Több párttag ment pártiskolára, tanfolyamra. Tízszázalékos rendszert van kiépítve.

A csökmői TSZCS pártszervezetének nemcsak az eredményei, hanem a hibái is kitértek a titkár elvtárs beszámolójából.

Kijötték jól a hibák is

A Pártszervezet sokat kezdeményezett, de aztán nem mindig tartotta kezét a megkezdett munkán, így nem tudatosodott eléggé a dolgozóknak, hogy mindent a Párt kezdeményez és irányít. A verseny nem volt eléggé kiszélesítve, el vannak hanyagolva az április 4-i munkafelajánlások is. Az utóbbi időben különösen elmaradtak a rendszeres vezetőségi ülések, de a szemináriumok is. Elhanyagolták a felvilágosító munkát a termelőszövetkezetek belől. Hibák vannak a kádern munkában is. Például a káderek tudta nélkül ment el több elvtárs iskolára. A bizalmiak eddig főleg csak a tagdíjat szedték, de nem végeztek politikai felvilágosító munkát. Az új vezetőségnek feladata lesz, hogy a fennálló hibákat kijavítsa és a termelőszövetkezet üzemi pártszervezetének munkáját tovább erősítse.

A titkári beszámoló után megnyílt a vita a tagság részéről. Felmerültek újabb szempontok és hibák is. A kritika nyomán nyíltan kijötték azok a hiányosságok, melyeket a régi vezetőség elkövetett. Jó vita követte az új vezetőségbe jelölték ügyét is. A régi vezetőségből többeket újra megválasztott a párttagság, de voltak olyanok is, akik helyett újat állítottak be s így alaposan felfrissítették a vezetőséget.

A felfrissített vezetőség

Vezetőségi tag lett ifj. Lovatka Márton termelőszövetkezeti tag. Eddig, mint az intéző bizottság elnöke dolgozott és fárado-

zott a csoport megerősödéséért. A termelőmunkában mindig élen járt, példát mutatott s ezzel a többiek megbecsülését érdemelte ki. Most jó munkája elismeréseképpen vezetőségi tagnak választották.

Hasonlóan jó munkát végzett a csoportban Tóth József elvtárs is. Mindig aktív, agilis volt, ezért szavazott a tagság bizalmat neki és Beválasztotta a vezetőségbe.

K. Tóth Gyula, az EPOSZ vezetőségi tagja. Fiatal, lelkes vezetője volt az ifjúsági szervezetnek, ezért bizta meg most a párttagság azzal, hogy munká-

jával erősítse az üzemi pártszervezetet.

A vezetőségbe nőtágot is beválasztottak. F. Tóth Endréné, mint a TSZCS aktív tagja, osztályharcos szellemet tanúsított mindig. Mint népművelő is jó munkát végzett, a pártelőterében fáradozatlan volt.

A vezetőség újjáválasztása a TSZCS üzemi pártszervezetében is a Párt megerősödését szolgálja s ez a megerősödő pártszervezet az előtte álló gazdasági és politikai feladatokat az eddigiekénél még jobban el tudja majd végezni.

A debreceni dűlőfelelősök a terméshezam tíz százalékos emelését már ez évre elvállalták

A debreceni dűlőfelelősök vasárnap délelőtt értekezletet tartottak a DEPOSZ helyiségében. Székely Zoltán megnyitója után Anton Gábor elvtárs felhívta a dűlőfelelősök figyelmét arra, hogy bár jó ütemben halad most már a debreceni határban a tavaszi munka, de a jelentő szolgáltat nem kielégítő és ezért nem tudnak tökéletes képet adni a mezőgazdasági munkák állásáról. Felhívta a figyelmet arra, hogy minden hét péntekjére adják be jelentésüket, hogy a kiértékelés hiánytalanul megtörténhessen.

A dűlőfelelősök vállalták, hogy a jövőben a legnagyobb pontossággal eleget tesznek a jelentőszolgáltatásnak. Hazánk felszabadulásának ünnepére vállalták, hogy sa-

ját gazdaságukban úgy fognak dolgozni, hogy a minisztertanács határozatában két évre előírt 10 százalékos terméshezam emelkedést már az első évben teljesítsék. A dűlőfelelősök a mezőgazdasági verseny kiszélesítése érdekében személyes jó példával járnak elől és az egyéni versenyzés érdekében így agítanak a tanyavilágban.

Elsőnek Péntek Páter kis-macsi dolgozó paraszt hívta ki versenyre az egész gazdasági évben végzendő jobb teljesítésre. Benedek Lajost, Pruna Jánost, Kemecei Lajost, Pécsi Andrást kádárdűlő dűlőfelelős pedig Szilágyi Bálintot hívta ki versenyre.

Nemcsak Balmazújváros elégtétele

Dél óta ott várta Soós bácsi a mozi előtt. S ott várta vele együtt sokan a falubeliek. A messziáró fiú. A család, az Imre anyja. A sok apró testvér, a nagynagyó. meg a többiek odahaza várakoznak, hogy harapjon a fiú, meg a barátok valamit, ha megérkeznek.

Öreg délután lett, mire a kocsi befutott. Vagy tizenhatan kászolódtak le róla. Gyors ölelések, meleg kézjogások — „na, majd meglátjuk fiú, milyen lesz a film” — ezt nem az apa mondja, hanem az ismerősök, mert a család az jent volt a budapesti díszbemutató. Ennek ellenére Soós bácsi is érdeklődéssel várja az új előadást.

— Azt mondta Pesten az Imre, hogy apám, aztán kritizálja meg a játékomat. Mi volt jó, mi nem. De hát bizony első alkalommal nemigen tudtam én kritikát mondani, merthát annyira meg voltam hatódva — magyarázza Soós elvtárs.

A kikapuban, mint a ringlispil, forgott Imre a nyakába akasztott kistévérekkkel. Vannak vagy tizen. Aztán gyors, vidám ebéd. Telik most már a Soós családnak. Soós bácsi ákaparó, a jéld, amit a juttatásokr kaptak, bement a TSZCS-be, az Imre is támogatja őket. Vidáman csevegtek a poharak. Ittunk mindenkire, akire lehetett. Imre további sikereire, a szilágyi, akik ilyen tehetséges gyermekeket adtak a dolgozó népek, a sok

apróságra, hogy nekik is boldog életük legyen, álljanak helyt ők is... s aztán Imre egyszer csak feláll. Nem pohárköszöntőt mond, úgy beszél, mint akárcsak itt úgy beszél, mint a film végén, mikor a tanulságot levonja.

— Arra igyunk, akinek mindezt köszönhetjük. Akinek köszönhetjük, hogy filmet játszhatok, hogy megformálhattam Ludas Matyi alakját, hogy tanulhatok, hogy tanulhatnak a testvéreim is, hogy támogatatom apámékat, arra igyunk, aki felszabadított bennünket, a Szovjetunióra és Szatln elvtársra.

Nem volt tapsvihar, családi körben voltak, de mindenki fenéig ültette a poharat. Még az asszonyok is, akik eddig nem nagyon ittak. Olyan természetes volt, hogy erre inni kell. Hisz annak az egész szörnyű múltnak minden útja ahhoz a felszabaduláshoz vezetett. S onnan indul pompás, igaz életünk szeredgázó sok-sok fényes ösvénye.

S ha ilyen természetes, miért kellett ezt mégis leírni? Mert ezeknek a kis parasztháznak a bübökemencéi nemigen hallottak ilyen pohárköszöntőt a múltban, de ma már egyre több helyen s egyre gyakrabban szólalnak meg ezek a hangok egyszerűen és magától értetődően.

Aztán, mikor a mozbán kijötték a Soós Imre nevű, egyszerre zúgott fel a taps. Ő felállt, mo-solygott s ökölbiszorított kezét felemelte: — Sa-

badságt! Mi, akik már láttuk a filmet, megdöbbenő életséggel ismertünk rá az előadóját végrehajtó, a hivatását betöltő Ludas Matyira. Mikor harmadszor verte meg Matyi Döbrögit s mentek a paraszttal nevetve, örülve, így lengette a botot a levegőben. S az az arc és az öklében a bot s most ez az arc és ez az ökl. A jobbágyok vidámsága ott s a TSZCS tagok öröme itt, mind ugyanazt mondta: — Szabadság... Szabadság... Szabadság!

Es az úrvárosak hallani akarták Ludas Matyit. Soós Imre beszélni kezdett.

— Én igyem, hogy egész életemben nem felejtsem el ezt a napot, nem felejtsem el, hogy honnan indultam. Nem is felejtetem... Idejártam iskolába. Mikor negyedik elemista voltam, nagyon szerettem volna továbbtanulni s úgy egyszer érvényre feleltem, hogy az egyik fiúnak: jövőre én is veletek fogok járni a polgáriba. A fiú küldte fatyúvá volt. csúfondósan nézett rám és azt mondta: „Te akarsz köztetk jönni ilyen rongyosan” s azt mondta, hogy menjek a fenébe. Hát elváltam. a Vörös Hadsereg felszabadított bennünket, és szabadságot adott az igazságnak mellé és most mi mondjuk a naplopóknak és kizsákmányolóknak, hogy menjenek a fenébe, mert most már nekünk, akik többet vagyunk, nekünk a dolgozóknak épül az új világ...

A Szabolcs-Szatmári Néplap

március 28-i, vasárnapi számában a vezércikk egyes bekezdései nem abban a sorrendben kerültek kinyomtatásra, mint ahogy azok az eredeti szövegben szerepeltek. A szövegnek ez a szétfordulása nagymértékben csökkentette a vezércikk érthetőségét. A Néplap megismétlődő sajtóhibái, az előállításnál előforduló felületességek arra mutatnak, hogy nem mindegyik munkatársunk szívelte meg eléggé a K. E. B.-nak a sajtóval kapcsolatos, éberségről szóló határozatát. Az Alföldi Nyomda N. V. debreceni lapüzeme és a Néplap (Debrecen) szerkesztő-

sege együttesen megállapítja, hogy a lap technikai előállításával kapcsolatban a szerkesztőség és nyomda tagjai részéről tanúsított felületesség a Párt határozatának a be nem tartását jelenti, a sajtóhibákért a felelősséget is e szerint állapítja meg s a hibák kiküszöbölésére is e szerint teszi meg intézkedéseit a hibákat elkövetőkkel szemben. A hozott határozatot a lapban közölni fogjuk.

Debrecen, 1950 március 27.

Néplap szerkesztősége
Alföldi Nyomda N. V.
lapüzeme

Harcos szellemet, soha nem lanyguló munkakedvet

Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter látogatása Debrecenben és Hosszúpályiban

Vasárnap délelőtt a debreceni jogászszövetség meghívására Erdei Ferenc a „Termelőszövetkezetek jogi problémái” címmel előadást tartott a Déri Múzeumban. Erdei Ferenc előadásában részletesen ismertette a termelőszövetkezeti csoportok eddigi fejlődését, majd rátért azoknak a jogi problémáknak részletes tárgyalására, amelyek a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésének jelenlegi szakaszán megoldásra várnak.

— Ma már elérkezett az ideje annak, hogy legfejlettebb termelőszövetkezeti csoportjaink a saját lábukra álljanak és önálló termelőszövetkezetekké váljanak. Az önálló termelőszövetkezet kialakítása és a földművelésügyi szervezettel való választásuk a legközelebbi napok-

ban országsszerte kezdetét veszi — mondotta előadásában a miniszter. Erdei Ferenc előadása után Világhy Miklós a szervezeti egység, az állami irányítás és a létesítendő helyi tanácsok szerepével foglalkozott. Az előadást hozzászólások és vita követte.

Látogatás a Kossuth-díjas TSZCS-ben

A délutáni órákban Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter megátogatta a hosszúpályi Kossuth-díjas termelőszövetkezeti csoportot. A csoport tagjai kitörő lelkesedéssel fogadták az érkező vendégeket, akik először a TSZCS irodájában állapodtak meg. Ott a földművelésügyi miniszter a csoport vezetésével, köztük Kéri Lajos üzemi párttitkár, Vincze Gábor csoportelnök és Varga Lajos agrónomus elvtársakkal a csoport tagságának jelenlétében és részvételével ellenőrző megbeszélést tartott. Ez a megbeszélés kitérte a csoport eddig végzett tavaszi munkáinak és valamennyi üzemanyag eddigi eredményeinek kiértékelésére. Megállapították azt, hogy a csoport tagjai április 4-i munkafelajánlásukat jóval az ígért határidő előtt már teljesítették vagy teljesíteni fogják, mivel a tavaszi munkák a tengeri és krumpli vetésének kivételével e határidőre teljesen készen lesznek. Megállapították, hogy mindez az üzemi pártszervezet jó munkájának köszönhető. Ugyanakkor Erdei Ferenc értékes tanácsokkal is ellátta a csoportot.

Példakép legyen a termelőszövetkezet!

A földművelésügyi miniszter ezután a TSZCS tagjaival együtt a község mozhelyiségébe ment át, ahol már várakoztak rá a község egyéni gazdálkodást folytató dolgozó parasztjai. A gyűlésen Erdei Ferenc javaslatára mind a TSZCS tagjai, mind az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztszerek időszerű politikai és mezőgazdasági kérdéseket vetettek fel, melyekre a miniszter kimerítő válaszokat adott.

— Erőt, bátorságot, még nem alkuvó harcos szellemet, soha nem lanyguló munkakedvet kívánok a TSZCS tagjainak, hogy eddigi eredményeiket még nagyobb sikerekkel tudják felülmúlni. Olyan munkát végezzenek továbbra is, hogy a falu többi dolgozó parasztjai valamennyien példaképeiknek tekintsek a csoport tagjait — mondotta búcsúzóul Erdei Ferenc.

Oroszul perlekt gyors és gépiró

Mű vagy férfi jelentkezzen a DIMAVAG szerszámgépgyár Munkaerőgazdálkodási Hivatalán, Diósgyőr.

SPORT

Megszületett az első győzelem!

D. Honvéd SE-Sátoraljaújrhelyi MNVTK 2:0 (2:0)

A tavaszi idény első győzelme megszületett, s nyugodtan mondhatjuk, hogy kis szerencsével nagyobb arányú is lehetett volna. Pedig a sátoraljaújrhelyiek együttese komoly képességet árukt el, viszont a D. Honvéd gárdája szívvel, lélekkel küzdött végig nem is marva a debreceni futókra legyen mondván a debreceni futók, hogy szívesen szemben is — a második féldobben — hosszú ideig támadásban maradtak.

Bizony elég kevesen voltak kint a mérkőzésen, alig 500-600 néző izgult végig, a szél sok embert elriasztott. Így álltak fel a csapatok: D. Honvéd: Bartha — Sós, Sarkadi — Beluch, Elek, Kiss — Szárts, dr. Szily, Gere, Tömösvári, Béres. — SMNVTK: Tormási — Várhegyi, Polányi — Kovács, Kosztolnyik, Mácsi — Moldován, Pataki, Vad, Csabai, Nagy.

A debreceniek támadták végig — szívtől támogatva — az első féldobben, s Gere először a 17. percben, majd

a 38. percben a hálóba küldte a bőrgolyót. 2:0-ás vezetéssel fordult a Honvéd. A második féldobben is a hazai csapat fölénye alakult ki. Csabai volt veszélyes az újrhelyi csapatok közül, de gólt a jól tömörülő védelem miatt nem érhetett el. Így az eredmény nem változott.

Hat gólos győzelem sem lenne meglepetés a látottak alapján, azonban Gere és Béres több tiszta helyzetben hibáztak. Teljesen megérdemelten nyert egyébként a D. Honvéd SE, minden részben jobb volt, mint ellenfele. Egyénilig Bartha nem vétett különösebb hibát, Sós volt a legjobb a hátdőrsorban, de Elek és Sarkadi is jól játszott. Beluchot és Kiss is dicsegethetjük. A támadósor legjobbjai Gere volt, dr. Szily formán kívül van, Szárts nem kellett csalódot, Tömösvári nem sok vizet zavart, míg Béres több jó elütést nem tudott befejezni.

A sátoraljaújrhelyiektől Tormási, Polányi, Csabai és Nagy emelkedett ki. Herr vezette a mérkőzést.

Eperjessy leponozása igazságtalan volt!

Kerületi bajnokság — vidékiek nélkül

Mikor a Magyar Ökölvívó Szövetség a debreceni kerület tagjai közül lecsatolta a Szolnoki Lokomotívot és a Martföldi Ciktát, tisztában voltunk azzal a ténnyel, hogy a kerületünkben megrendezett egyéni és csapatbajnokságok nívója jelentősen csökkent.

Egondolásunkat a vasárnap megrendezett egyéni bajnokság is igazolta, mely a vidékiek hiányában a debreceni egyesületek háziversenyévé vált és valljuk meg, nagyra hiányzott egy Miriszlai-Dobó, vagy Kertész-Bacsó összecsapás. Ennek ellenére elmondhatjuk, hogy láttunk néhány szép mérkőzést, egy-két játékvezetői tévedést, de általában sportzerű küzdelem jellemzte a kerületi mérkőzést 1950. évi egyéni bajnokságát.

Előjáróban azonban foglalkoznunk kell az Eperjessy (D. Rendőrség) — Károlyfi (D. Lokomotív) mérkőzésével is. Eperjessy hatalmas fölényben volt a találkozó, többször földre küldte ellenfelét, a harmadik menet elején azonban Dobó mérkőzésvezető egy szabálytalan ítéte után leléptette a Rendőrség versenyzőjét, s a rogyant Károlyfi bírdete ki győztesként. Ez az igazságtalan ítélet nagy elcsúszást jelentett a mérkőzés során, akik csúszásban helyezték el, hogy a D. Lokomotívhoz közelítőleg egyenlő mérkőzésnek a szövetségben lesz folytatása.

Nem vitás, hogy Eperjessy teljesen megérdemelten — erőfölénnyel — nyert Károlyfi ellen, a Rendőrség óvásának — melyet az igazságtalan ítélet után beadtak — helyt is kell adni. De nem értünk egyet a Rendőrség vezetőinek eljárásával sem.

Sipos szép győzelme Budapesten!

A vasárnapi birkozó versenyek eredményei

Nagy üzem volt vasárnap a birkozóknál és a küzdelem során számos debreceni siker született. Előszörban Sipos nagygyőzelmű győzelmét emelhetjük ki, de nem marad el említésről a D. Honvéd SE és a D. Lokomotív ifi csapatainak nagy pontarányú győzelme sem. Itt közöljük az eredményeket:

Budapesten az ország kiváló birkozóinak részvételével rendezte meg a Vasas „Szabadság Kupa” versenyt. A debreceni elvonulási birkozók — a Stockholmban tarózkodó Németi kivételével — résztvettek a küzdelemben és Sipos a csepeli Káli és Tarr legyőzéseivel az első helyen végzett a pályaszínen. Siposon kívül légsúlyban Deli, félnehézsúlyban Kendi harmadik, középsúlyban Győrfalusi a negyedik helyen végzett.

Debrecenben a Magyar Szovjet Társaság dísztermében nagyszámú érdeklődő előtt került sorra a D. Honvéd SE—Nyíregyházi EDCSZ találkozó. Először szabaddobban, majd görög-rómaiakban küzdöttek meg a birkozók és több szép akció jellemezte az összecsapásokat. A Honvéd SE versenyzői kitétek magukat, mert az NB III. bajnokságról folyó szabaddobban 5:3 arányban, majd a barátságos görög-római birkozásban 6:2 arányban győztek. Szabaddobban Farkas, Kun, Ovári, Lakatos és Gombos tusszgyőzelmeit aratták, a visszavágó görög-rómaiakban pedig Farkas, Nagy, Ovári, Gombos, Kiss és Szűcs szerezték a Honvéd SE győzelmét.

A D. Lokomotív ifjújaik birkozó is sikeresen szerepeltek, mert az országos ifjújaik bajnokság során 6:1 arányban nyerték a Tatabányai Társas versenyzőit ellen. Erdekessége az összecsapásnak, hogy a hét találkozó 23 perc alatt ért véget. Ez is bizonyítja, hogy nincs baj a birkozótudással a D. Lokomotívban! Egyébként Csorás, Dankó tussal, Simon pontozással, Ligei, Lengyel és Szabó pedig ismét nagy nyertek ellenfe-

leik ellen. Szabó 10 másodperc alatt végzett Kovácsal. Az egyetlen versenyző Oláh szenvedte el a debreceniek közül.

Ujság még a birkozóknál, hogy Németi, a világbajnokság harmadik helyezette ma este érkezik haza Stockholmból Budapestre, ahol a kitüntetés szereplő birkozókat ünnepélyes keretek között fogadják.

AZ MKH SPORTFELELŐSÜK FIGYELMÉBE!

Hajdú-Bihar megye sportfelügyelője felhívja az összes územek, tömegszervezetek sportfelelőseit, hogy a már kitöltött MKH jelentkezési ívet azonnal mulassák be a legközelebbi MKH próbázató biztossal és azt juttassák el a megyei sportfelügyelőre, Vörös Hadserg-útra 45. sz. alá.

Ezúton hívja fel egyébként az MKH-ra jelentkezni szándékozókat figyelmébe, hogy a nevezések pénteken este lezáródnak.

AZ ÓZDIÁK ELŐNYE KÉT PONTRA CSÖKKENT.

Így még árdekesebb lett a bajnokság az NB II. keleti csoportjában, ahol vasárnap a Miskolci Lokomotív versenyzőit győzte meg az Ózdi Vasas, a Miskolci MNVTE és a Perces pontot vezetett az élvonalosok közül. A Kerámia biztosan nyert és így az NB II. újonca felkerült a második helyre. Eredmények: Nyíregyházi VSK—Hatvan 3:3, Kistext—Salgó. Vasas 2:1, Diósgyőri Vasas—Miskolci Lokomotív 3:0, Ózdi Vasas—Sajószentpéteri Társas 1:1, Perces—Miskolci MNVTE 1:1, MÁVAG—Kisvárdai ÖSE 0:2, Kerámia—Mátészalkai DTK 3:2.

MA ESTE 7 órakor a testnevelési tanárok munkaközössége ülést tart a Sportklubban.

Az első terepgyakorlaton

Nagy port ver maga után az autó, ahol elhalad az országút. A Magasépítési NV Szabadságharcos csoportja megy vidám nótaszóval az első terepgyakorlatra.

Perse, nem olyan egyszerre jutottak el ideig. Ezt a gyakorlatot több elméleti kiképző óra előzte meg.

Vége a munkaidőnek, egymásután gyülekeznek a bajtársak, bajtársnők a Szabadságharcos helyiségben. Fegyelmeltem, nagy figyelemmel halgatják Kaposi Sándor bajtárs előadását. A fekete táblán egyszerűen megjelennek a fehér vonalak, jelek. A térképek előkerülnek és megokosozottan figyellemmel keresik a tárgyakat, utakat.

— Ez hát megy elég jól, de az elmélet annyit ér, amennyit megvalósítanak belőle! —

Hát bizony ők meg akarják valósítani az elméletet, bizonyítja az a lelkesedés is, amellyel most a gyakorlatra mennek. A kocsin időnként abbahagyják az éneklést és megint előkerülnek a térképek.

Megérkeztek. Gyorsan leugrának a kocsirol és gyalog mennek tovább a homokos úton. Már előre kijelölték a rajokat rajvezetőket, szakaszparancsnokokat. Kaposi bajtárs meg itt is magyaráz:

— A mi feltevéssünk szerint a túlsó ódalon egy ellenséges szakasz helyezkedett el. A térkép szerint a 138-as magassági ponton. Fegyelmeltemeknek, gyors helyzet-áttekinítőknek kell lennünk...

Juhász Róza SZIT-es — határozott fellépésű bajtársnő — kilép és magasra emeli jobbkezét, vezényel: — Szakasz, sorakozó!

Megbeszéli gyorsan a további feladatokat a rajvezetővel. Elindul a raj, az elővéd fedezete mellett.

DÖNTETLENÜL VÉGZÖDÖTT

a Vasas—Textiles összecsapás, mely azt bizonyítja, hogy a D. Lokomotív vasárnapi ellenfele kitűnő formában van. Meglepetésnek számít a Postás szombathelyi döntetlennel. Eredmények: Honvéd—Soroksár 4:2, Vasas—Textiles 1:1, Postás—Szombathelyi Lokomotív 1:1, Csepel—Ujpest 2:2, Győri Vasas—Dorogi Társas 2:2, Előre—Salgótarjáni Társas 3:1. A tabella állása jelenleg a következő:

1. Honvéd	21	16	2	3	56:19	34
2. EDOSZ	21	14	3	4	56:24	31
3. Textiles	21	11	6	4	55:27	28
4. Vasas	21	10	6	4	43:27	25
5. Teherfuvar	20	9	6	5	46:33	24
6. Győri Vasas	21	8	7	6	45:30	23
7. Ujpest	20	7	8	5	46:35	22
8. Csepel	21	7	8	6	37:33	22
9. Postás	21	6	10	5	29:31	22
10. Dorogi Társas	20	6	5	7	40:35	21
11. Salg. Társas	20	6	7	7	34:35	20
12. Szomb. Lok.	21	5	11	4	40:47	17
13. Előre	21	3	13	3	33:70	11
14. Debr. Lok.	20	3	12	2	27:70	11
15. Soroksár	21	3	14	2	25:59	10
16. Olajmunkás	20	1	12	2	24:59	9

ÖT X A TOTÓ E HETI SZELVÉNYÉN

- 1. Honvéd—Soroksár (4:2)
- 2. EDOSZ—Debr. Lokomotív (7:1)
- 3. Teherfuvar—Olajmunkás (5:0)
- 4. Textiles—Vasas (1:1)
- 5. Ujpest—Csepel (2:2)
- 6. Szomb. Lok.—Postás (0:1)
- 7. Perut—FBTC (1:2)
- 8. Oroszlán—Cegléd (1:2)
- 9. SZSZMTE—Szolnoki Lok. (2:2)
- 10. Perces—MMNVTE (1:1)
- 11. Diósgyőr—Misk. Lok. (3:0)
- 12. S. Vasas—Kistext (1:2)

A lotó e heti fordulójában 248.000 szelvény érkezett be. Ebből 9 darab 12 találatos szelvény alakult, melyre 15.700 forintot fizetnek ki. 147 darab 11 találatos, 1753 darab 10 találatos szelvényre 535, illetve 75 forintot kapnak a szerencsés nyertesek.

A MESTER KELETI KERÜLETE

ma este fél 7 órai kezdettel a fedett, ben ideányitító újszövetség rendezte, melyen a D. Lokomotív, a D. MEFESZ és a Rendőrség újsói indultak el. Tehetségszámot jellegre van a küzdelemnek, s így, főleg ifjúsági és gyermekszámokat rendeznek.

A D. LOKOMOTIV kerékpárosai vasárnap a miskolci—mezőkövesdi országúti versenyen vettek részt. A legjobb eredményt Csikós érte el, aki a vaskerekűk 80 km-es versenyében a második helyen végzett. E számban Buckó hetedik, Kovács tizenkettedik lett. A 100 km-es főversenyben Nyitrai a negyedik, Bátor az ötödik helyen végzett, míg az ifjújaiknál Buckó L. ötödik, a felnőtt vaskerekűk 80 km-es küzdelemben Ifjúsági a negyedik helyezést érte el.

Míg meg nem kezdődött a „harc” beszélgettünk. Szincsek Róza mondta. — Azért léptem be a Szabadságharcos Szövetségbe, mert azt akarom, hogy megvédjük a békét. Dolgozni építeni. Élni akarok.

Igy gondolkoznak itt a többiek is mind és még sokan, nagyon sokan, akik erősebben fogják a kalapácsot, gyorsabban járnak gépeik között, kevesebb idő alatt rakják magasabbra a falat.

A kijelölt terep egyrésze szántó, másik része cserjés terület. Feljelölnek a rajok. Szökelleve haladnak előre, hasravágják magukat, majd ismét felállnak.

Bartha Jánosé, hogy jobban állcizza magát, még a rózsaszín kendőjét is leveles. Az egyik bajtárs sapkája mellett „kinőnek” az álcázásra szolgáló száraz ágak.

Szántó Mária is szökell előre, most éppen hasravágódott. Mozdulatlanul halal egy ideig, majd ismét felugrik és rohan előre. Már itt van a kijelölt cél. Egyszerre ugrik fel az egész raj és hatalmas „hajrá”-val ér be.

A másik csoportnak már könnyebb, mert előtük van a példa. Ők már úgy szokellnek, hogy előre kiszemelik azt a helyet, ahol hasravágják magukat.

Eppen most ugrott fel Leska József (aki bizony már elég öreg, mégis igyekszik, le nem marad a fiataloktól). Néha elveti magát, nék már nem megy olyan könnyen, de azért beér idejében.

Öv. Szabó Antalné is lelkesen csinálta, mert még az orrahegye is poros. Mosolyogva törli le a gyakorlati teszt a hadsereget harcedzetté — mondják.

Megbeszélik a hibákat még ott mindjárt, hogy aztán a jövőben ne

forduljon elő. Jól sikerült az első terepgyakorlat a Szabadságharcos csoportnak. Fegyelmeltem sorban mennek a kocsihoz, bár egyesek pihegnek még, de azért nótába csapnak vidáman.

Megállták a helyüket a gyakorlatban éppúgy, mint a munkában. Mert ők a munkában is élen járnak. Mindegyik versenyeiben dolgozik. Horvát Sándor például 206 százalékos teljesítést ért el, de ezzel nem elégszik meg. Túl fogja teljesíteni.

S a többiek is le fognak gyúlni minden akadályt, mint délután telték a terepgyakorlaton. Így küzdenek most a szabadságról, így küzdenek az imperialisták ellen...

Közgyűlést tart az Ady-Társaság

A debreceni Ady-Társaság e hó 30-án, csütörtök délután 5 órakor választmányi ülést, 6 órakor közgyűlést tart a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében. A tárgysorozaton lévő ügyek döntő fontosságára való tekintettel kéri az elnökség, hogy a tagok mennél nagyobb számban jelenjenek meg. Ha a kitűzött időben a tagok nem volnának határozatképes számban jelen, a választmányi ülést 6 órakor, a közgyűlést 7 órakor feltétlenül megtartjuk.

Dr. Juhász Géza, elnök.

A BERETTYÓÚJFALUIAK NAGY GÓLARÁNYÚ GYŐZELME

azt bizonyítja, hogy csapatuk fejlődésben van, s az elkövetkező hetekben jó eredmények alapján megmenekülhet a kieséstől. A debreceni csapatok közül csak a D. Előre szenvedett vereséget, igaz, az együttes félidőben még vezetett.

Dohánygy. Lend.—Tiszalóki ÖMTE 4:2 (1:2). Vezetete: Filep. Születet után a maga javára fordította meg az eredményt a lelkes dohánygyári gárda. Góllövők: Ács (2), Szakács és Antalóczi (öngól), ill. Horváth (1-esből) és Mészáros. — Postás—Balkányi 3:0 (1:0). Vezetete: Kiss. Nem volt ennyi különbség a két együttes között. Góllövők: Vince (2) és Cseke. — Berettyóújfalui DSE—Domtrádi EPOZS 8:0 (2:0). Vezetete: Köszter. Kis szerencsével kétszámjegyű is lehetett volna az eredmény. Góllövők: Károlyi (5), Háló, Daróczy és Derecsi (öngól). — Nagyküllői EPOZS—D. Előre 5:3 (2:3). Vezetete: Kerényi. Az Előre védelem a második féldobben gyengén működött. A debreceniek góljait Gálvány, Barnász és Kiss lökték. — Fehérgyarmat—Záhony 2:0 (1:0). Megérdemelt győzelem. — Püspökkladányi VSK—Nyíregyházi PSZDSE 1:0 (0:0). Nagy küzdelem. — Nyíregyházi SZDSE—Mándoki EPOZS 3:0 (1:0). Vezetete: Paulik.

Kerületi I. osztály: D. MEFOSZ—Derecske 3:1 (2:0). Vezetete: Birtó I. Góllövők: Szabó T., Gerő, Nagy I., ill. Sági. — Biharnagyb. MASZOLAJ—Tiszafüred 2:1 (1:0). Vezetete: Takács. Góllövők: Jergler, Bartha, ill. Zemplényi. — Hajdúbosszormény—D. Fásók 4:1 (2:1). Vezetete: Lovas. Orbán löte a debreceniek gólját. D. Villanygyár—Büdszentmihályi 3:2 (3:0). Vezetete: Pelles. A játékvezető a büdszentmihályiak közül Gállt és Dobost kiállította. Góllövők: Szabó B., Szabó J. és Kádár a Villanygyár részéről. — Meteor Néből—D. Lokomotív II. 3:1 (1:0). Vezetete: Sorszegi. Nagy meglepetés a Meteor győzelme. Góllövők: Figula, Kacsics és Pozsonyi (öngól), ill. Szilágyi III. — Polgár—Balmazújváros 3:1 (1:1). Vezetete: Csörgő. — Hajdúszoboszló—Hajdúdorog 4:2 (2:0). Vezetete: Eklí.

Kerületi II. osztály: A BDSE—Kaba, Hajdúszovát—Sárrudavari. Püspökkladányi VSK II.—Kunmadaras és a Biharnagybajomi MASZOLAJ II.—Nádudvar találkozik elmaradtak, mert az utóbbi csapatok nem jelentek meg. Reméljük, a KLASZ vezetője erőlyes kézzel felszámolja a kerületi II. osztályú bajnokság püspökkladányi csoportjában uralkodó anarchiát!

Felszabadulást Kupa: D. MASZOVLET EPOZS—D. Honvéd SE II. 2:1 (1:1). Vezetete: Tasnádi. DEFOSZ—Dohánygyári Lendület II. 5:4 (2:4). Vezetete: Kovács É. — D. MEMOSZ II.—D. Előre 4:3 (4:1). Vezetete: Gelléri. Ifjúsági.

LENDÜLET NYERTE A HELYI RANGADÓ!

Vasárnap tovább folytatódott a kezilabdabajnokság küzdelmei — többek között a Debreceni Lendület és a D. Lokomotív férfiak között, akik nem várt nagy fölényvel intézték el az Edeleányi Társas. A D. Előre női csapatban bajok lehetnek, mert súlyos vereséget szenvedtek a Bp. Lokomotívotól. Eredmények:

Férfiak: D. Lokomotív—Edeleányi Társas 13:3 (4:2). Vezetete: Farkas. Góllövők: Takács (6), Szentpéteri (3), Kárpáti (2), Vigh és Bartha, ill. Kovács (3). — Miskolci MNVTE—D. Előre 5:5 (5:3). A debreceni együttes az utolsó percben egyenlített. Kovács (4) és Kassa dobta a gólokat. Nők: Dohánygyári Lendület—D. MEMOSZ 4:1 (3:1). Vezetete: Dárka. Góllövők: Kiss K. (2), Erdői és Stenszky, ill. Pozsa. — Bp. Lokomotív—D. Előre 5:1 (3:0).

HÚSZ PONTOS VEZETÉS UTÁN — VERESÉG

A D. Lokomotív női kosárlabdázói NB I-es mérkőzést vívtak vasárnap a Székesfehérvári Lokomotívval. A debreceni lányok már húsz ponttal vezettek, de szünet után a fáradság kiütöztette a játékosokat, akik több szabálytalanságot követtek el. Így az összecsapás befejezése előtt már csak három föből állt a D. Lokomotív együttese...

Igy aztán érthető is a 62:60 (33:30, 56:56) arányú eredmény. A győzelmét a meghosszabbításban szereztek a lehérváriak.

KÉT GYŐZELEM — EGY NAPON

A D. Lokomotív röplabdázói megnyerték a röplabda Téli Kupát. A döntőben a Meteor 5:1-re, az Erdőigazgatókat 4:3-ra, a Barnevárt 3:1-re verték. Az NB II-ben szerezett rutint itt tapasztalták a vezetők együttes. Itt a Téli Kupa végeredménye:

- 1. D. Lokomotív 5 mérkőzés 10 pont
 - 2. Allami Kórház 5 mérkőzés 3 pont
 - 3. D. MEFESZ 5 mérkőzés 6 pont
 - 4. D. Erdőigazg. 5 mérkőzés 4 pont
 - 5. Barnevár 5 mérkőzés 2 pont
 - 6. D. Meteor 5 mérkőzés 0 pont
- A röplabdázóknál egyébként vasárnap a D. Rendőrség is villámgyőzelműt rendezett. Az első helyet ott is a D. Lokomotív szerezte meg a Budapesti RE, a Debreceni RE és a D. Erdőigazgatók előtt.

VASÁRNAP kettős mérkőzés lesz Debrecenben. 4 órakor a D. Lokomotív a Vasassal, negyed 3 órakor pedig a D. Honvéd SE az Ózdi Vasassal csap össze a bajnoki pontokért.

PERCS VÁROS egyéni bajnokságáért rendezett ifjúsági verseny eredményei: I. Kárpáti (Vasas) 5 gy., 2. Versényi dr. (D. Lokomotív) 4 gy., 3. Sinaí (D. Lokomotív) 3 gy., 4. Vári (D. Lokomotív) 1 győzelem.

Sarkadi bontó a a négytag hánovista a legjobb Cseresznye dulatából sem lehet hatalmas Egy-két p rilis 4-re a bálában ber munk így egy e bet beállít válogató. szedik szé hogy a sz alá.

Sarkadin zött közö ynésné élv dolgozója, legjobb n beszédét n szélinek rő — Honn Pércsi Ilon Pártban is Cseresznye

Utánp — Pércsi rem. soká Pártrol. Is

Túlt

Hárman Daku Istv czi Lajos kár és Hon tó. Papirla bovernek a szorgalmas ben. Nagy szelés. A háromszög — Hogy felajánlású Nézzük má jai Daku e Papirlap rünek az ajánlásai az eddigi „Katona gyógyszere gozója vá nyét e hó res ampu százalékra seknél ped li. Teljesít is tartani — Ka 124-17 sz

A galen Császár Z Ajtai Józse lik termel járulnak a felszámolá 115 száza brigád tag zálékka) v termelés vállalták. jesítették Istvánné Mihály 10

A többi Igen. Nem ilyen mag Richtergy szabaddulá jára való denki arra nagyobb így fejez Szovjetuni — Már érkeztek Kun Sánd

A sztáhanovista jó népnevelő

Sarkadi Lajosné elvtársnő bálabontó a Dohánygyárban. Vezetője a négytagú 200-as brigádnak. Sztáhanovista és élmunkás. Ezenkívül ő a legjobb népnevelő az üzemben. Cserezhnyés Istvánné elvtársnővel dolgoznak együtt, kezük gyors mozdulatából még tán pillanatfelvételt sem lehet készíteni. Középen egy hatalmas bála áll, ezt bontják szét. Egy-két perc és megtelt a láda. Április 4-re komoly felajánlást tettek a bálabontók, azt, hogy három ember munkáját ketten végzik el, így egy embert más munkára lehet beállítani. Volt eddig egy külön válogató, most ök válogatják és szedik szét a bálát, de úgy ám, hogy a százalék nem esik soha 200 alá.

Sarkadiné és Cserezhnyésné között közös a megegyezés. Cserezhnyésné elvtársnő a szakma legjobb dolgozója, Sarkadiné elvtársnő a legjobb népnevelő. Rákosi elvtárs beszédét megtárgyalják, sokszor beszélnek róla.

— Honnan gondoltad, hogy a Pércsi Ilona megállja a helyét a Pártban is — veti fel a kérdést Cserezhnyésné Sarkadinénak.

Utánpótlást a Pártnak

— Pércsi Ilonát már régen ismerem, sokat beszélgettünk vele a Pártból. Ismerem a szabadságtelepi

munkájából. Ott is jó munkát végzett. Népnevelő volt, szemínáriumra járt kultúrgárdában működött, szavalt és dalárdában volt. Már akkor jól viszonyult a munkához, melyet a Párt rábizott, biztos vagyok benne, hogy nemcsak az ifjúsági vonalon, hanem a pártmunkában is megállja a helyét. Ezért javasoltam tagjelöltnek — mondja Sarkadiné elvtársnő.

Pércsi Ilona elvtársnő munkájában nagy szerepet játszik Sarkadiné elvtársnő népnevelő munkája, mert állandóan támogatja és segíti

A Marx Károly-utcai népnevelő

— Vannak akik féremagyarazzák Rákosi elvtárs beszédét, sokan tudatlanul de vannak, akik tudatosan is — magyarázza. — Ezt én nem tudom. Addig ki sem megyek egy házból, amíg meg nem győzőm és helyes mederbe nem terelem a véleményeket. Élő példák mutatnak rá eredményeinkre, amelyet minden ember a saját szemével láthat.

— A Marx Károly utcában (Csillag utca) lakom. Itt végzem a legnagyobb pártmunkát — mondja Sarkadiné elvtársnő mosolyogva. — Három gyermekemet nevelem. S jó kommunista akarom őket nevelni. A legnagyobb fiam tizennyolc éves és már három éve párttag.

ma is politikai vonalon. Sokat beszélnek együtt a Pártból és Rákosi elvtársról.

A másik tagjelölt, akit Sarkadiné elvtársnő javasolt, Nyilas Gáborné elvtársnő, kocsányozó. Sarkadiné elvtársnő régen figyelemmel kíséri munkáját és úgy látta, hogy aktív tagja lesz a Pártnak. Ezt szem előtt tartva foglalkozott, beszélgetett vele mindig.

Sarkadiné elvtársnő nemcsak a Dohánygyárban végez jó pártmunkát, hanem a Kerekes-telepen és a Téglyáskertben is.

Pesten dolgozik a Gőzfűtésszerelési NV-nél. A Kossuth tanoncotthonban lakik. A lányom kefégyári tanuló, a legkisebb fiam hét éves, öt iskolázatlan akarom. Örülök, hogy gyermekem ebben a korban énekel, mert ma már a dolgozóknak is a megbecsülés jut osztályrészül.

Ugyázték Sarkadiné elvtársnő nemcsak jó sztáhanovista és élmunkás, hanem valóban jó népnevelő is: a Marx Károly utcában pedig a jó anya, aki gyermekeit a szocializmusnak nevei, melynek máris harcos katonái. Sarkadiné elvtársnő becsülettel végzi azt a munkát, melyet a Párt rábiz.

A Szovjetunió állandóan segít bennünket a szocialista építésben

Sándor László, Prieszol József és Juhász Imréné nyilatkozata

Néhány nap választ el a magyar nép legnagyobb ünnepétől, április 4-től. Erről a napról emlékeznek meg Sándor László építészeti miniszter, Prieszol József közlekedési és postaiügyi államtitkár és Juhász Imréné, Szolnok megye főispánja.

Az építőipar öt éves fejlődéséről és a Szovjetunió segítségével Sándor László építészeti miniszter a következőket mondotta az MTI munkatársának:

— A Szovjetunió állandóan segít bennünket, nemcsak a szocialista építésben szerzett évtizedes tapasztalataival, hanem fontos nyersanyagokkal is.

— A Horthy-kapitalista világban az építőipar is kézműves ipar volt. Oloszabb volt az ember, mint a gép. Ma már ez is egészen másképpen van.

A Szovjetunió segítségével, a Szovjetuniótól kapott modern építőipari gépekkel elérünk azt, hogy az építőipar nálunk is nagyiparrá fejlődött ki.

— Az építőmunkások egyre nagyobb lendülettel készülnek április 4-ének, hazánk felszabadulása 5. évfordulójának méltó megünneplésére. Ezen a napon a bölcs Sztálin vezetésével hazánkat a dicső legyőzhetetlen Szovjet Hadsereg nagy áldozat árán felszabadította és leverte kezükről a fasiszta rabláncot. Az építőmunkások felajánlásaikban ezt akarják megköszönni a nagy Szovjetunió és Sztálin elvtársnak. Prieszol József, a közlekedési és postaiügyi minisztérium államtitkára így nyilatkozott:

— A Szovjetunió és Pártunk állandó segítségének köszönhetjük, hogy a mai gyors, kényelmes, biztonságos és olcsó

közlekedésünket megteremtettük.

A MAV egész területén eddig 57 ezer dolgozó tett már munkafelajánlást, amelynek értéke csaknem 5,5 millió forintot jelent. Járulékos vállalatoknál eddig 6.200 dolgozó, a posta dolgozóinak pedig már 67 százalék tett munkafelajánlást. A helyi építőipari vállalatok dolgozóinak 60 százaléka tett eddig felajánlást.

— Öt éves tervünk hatalmas feladatokat ró a közlekedés dolgozóira. Megépítjük a főváros közlekedését forradalmasító földalatti gyorsvasutat, egyre fejlődő iparunk fokozottabb szállítási igényeivel fordul a közlekedés felé. Dolgozóink lelkes munkafelajánlásaiból is látható, hogy a ránk háruló nagy feladatokat megoldjuk.

Juhász Imréné, szolnokmegyei főispán a következőket mondotta:

— Sokat köszönhetek 1945. április 4-nek. Köszönhetem a dolgozó parasztság szorgalmát és megegyezését, az egyenlő jogok biztosítását az élet minden területén.

De ugyanezt köszönheti minden dolgozó magyar nő. A Magyar Dolgozók Pártja és a kormány Szolnok megye felelősségteljes posztjára állított, mint főispánt. Felszabadulásunkat úgy akarom méltóan megünnepelni, hogy Pártunk Központi Vezetőségének február 10-én hozott határozatát a magam területén igyekszem végrehajtani. Így elsőrendű kérdés a bürokrácia elleni harc, a tömegekkel való szoros kapcsolat kialakítása, a kritika és önkritika alkalmazása a közigazgatásban dolgozók között.

Túlteljesítik felajánlásukat a Richter gyár dolgozói

Hárman ülnek az asztalnál. Daku Istvánné párttitkár, Gönczi Lajos üzemi bizottsági titkár és Horváth Gyula üzemvezető. Papirlapok, jegyzőkönyvek hevernek az asztalon. A ceruzák szorgalmasan járnak a kezekben. Nagyban folyik a megbeszélés. A Richter gyár üzemi háromszöge tartja ülést.

— Hogyan állunk április 4-i felajánlásunk teljesítésével? Nézzük meg elvtársak — mondja Daku elvtársnő.

Papirlapok zizegnek. Előkerülnek az üzem dolgozóinak felajánlása és mindjárt melléjük az eddigi teljesítmények is.

„Katoná Eszter szignál, a győgszeripar ötödik legjobb dolgozója vállalja, hogy teljesítményét a hó végéig 1 köbcentiméteres ampullák szignálásánál 125 százalékra, 10 köbcentimétereseknél pedig 135 százalékra emeli. Teljesítményét április 4-e után is tartani fogja.”

— Katona elvtársnő 151g 124,4 százalékos átlagteljesít-

ményt ért el, — mondja Gönczi elvtárs. — Április 1-re teljesített fogja felajánlását.

A ceruza tovább fut a papíron és megállapodik a következő névni. Istók Ilona 115 százalékos eredmény elérését vállalta és teljesítménye már 15-én 118,5 százalék volt. Csalánosi Margit felemelt tervének 5 százalékkal való túlteljesítését vállalta és 113 százalékos ért el. Gebei Jánosné, Mester Anna, Püspök Lajos ampullaforrasztók 10 százalékos túlteljesítést irányoztak elő, 128,8, 119,8 és 129,1 százalékos értéket. A töltő-brigád 112 százalékos, Horváth Jánosné 107,6 százalékos, Csiz Erzsébet 112,9 százalékos ért el. Az injekciókészítő osztály átlagos teljesítménye 130 százalékra emelkedett fel.

— Az egyéni felajánlások és teljesítmények mellett a csoportos, brigád felajánlások terén is szép eredményt értünk el — folytatja ismertetését Gönczi elvtárs.

A Richter gyár dolgozói bátran feltárják a hiányosságokat is, amelyek a felajánlásnál mutatkoznak.

— Kevés olyan felajánlás hangzott el, amelyek célja az anyaggal való takarékoság. A komplex-brigád nem ajánlott fel semmit. Ez pedig hiba, — mondja Daku elvtársnő.

A Richter gyárban nem tudatosították kellően a munkaverseny jelentőségét. Nem világosították fel minden dolgozót a verseny céljáról. A versenyeredmények kiértékelésének nem tulajdonítottak nagy jelentőséget. A dolgozók nem tudják, hogy a versenyben hanyadik helyen állnak, mert a kiértékelés késlekedik. A hangos hirdató is csendes, néma, nem közli az eredményeket. A teljesítmény elszámolásnál is hiba van. A dolgozók legtöbbször még mindig csoportos normában dolgozik.

Az üzem vezetősége, karöltve a dolgozókkal igyekszik ezeket a hiányosságokat kijavítani és most, felszabadításunk ötödik évfordulójára vállalták, hogy az eredményeket hetenként kiértékelik, tudatosítják a dolgozóknak. Elősegítik a versenymozgalom kiszélesedését és maradéktalanul teljesítik felajánlásukat.

Szerdán este: DARRÉ zongoraestje

Jeanne Marie Darré nevét Debrecenben 1946 óta ismerik, azóta is járt azonban Magyarországon, mostani ittartózkodása alkalmával 23-án adott Chopin-hangversenyt a fővárosban a Zeneakadémia nagytermében forró és megérdemelt siker mellett. Ezt a hangversenyt tegnap este megismételték. Debrecenben szerdán este játszik Darré Chopin műveket a nagy lengyel zeneköltő halálának százéves évfordulója alkalmából. Két ballada, fantázia és 12 etűd, valamint a b-moll (gyászinduló) szonáta szerepel szép és igényes műsorán. A pártatlan érdeklődéssel várt hangverseny jégei az üzemi kultúrfelelősöknél és az idegenforgalmi hivatalnál válthatók.

Az üzem dolgozóinak 95 százaléka tett felajánlást

A galenikus üzemben dolgozó Csizsár Zoltán, Sánta Béla és Ajtai József 10 százalékkal emelik termelésüket és ezzel hozzájárulnak a szűk keresztmetszet felszámolásához. Teljesítményük 115 százalék. A magnézia égető brigád tagjai termelésük 5 százalékkal való emelését és a ki-termelés 1 százalékos javítását vállalták. 10 százalékkal túlteljesítették felajánlásukat. Daku Istvánné, Elek Miklós és Lukács Mihály 105,2 százalékra emelték

teljesítményüket.

Igy sorban beszél meg a háromszög tagjai a felajánlásokat és teljesítéseket, majd összegezik az eredményt.

— Üzemünk dolgozóinak 31 százaléka tett egyéni és 64 százaléka csoportos felajánlást. A felajánlások összegszerűen ötven ezer forint megtakarítást jelentenek. De már most túlhaladtuk ezt az összeget és április 4-re még nagyobb eredményt értünk el — mondja Daku elvtársnő.

Újabb felajánlások

A többiek helyeslően intenek. Igen. Nem csapott még soha ilyen magasra a verseny tüze a Richter-gyárban, mint most, felszabadulásunk ötödik évfordulójára való készülődéskor. Mindenki arra törekszik, hogy minél nagyobb eredményt érjen el és így fejezze ki háláját a nagy Szovjetunió iránt.

— Már újabb felajánlások is érkeztek — közli Gönczi elvtárs. Kun Sándorné újabb 10 száza-

A VEZETŐSÉGVÁLASZTÁS KÉRDÉSEI

Hajdúdorogon a Rákosi TSZCS-ben tartott taggyűlésen az elnök egyszerűen felolvasta, kik a jelölő bizottság tagjai, tehát nem választották meg őket. Ez helytelen, mert éppen úgy szavazásra kell bocsátani a jelölőbizottság megválasztását, mint az új vezetőségi tagokét.

A derecskei „Rákóczi” TSZCS-ben négy tagot választottak a jelölőbizottságba, a körösszakáli TSZCS-ben pedig kettőt. A jelölőbizottságnak pártatlan számúnak kell lenni, mert hiszen vitás kérdésekben csak így tudnak dönteni.

Felvetődött a kérdés a berettyóújfalui járásban, hogy lehet-e olyan elvtársat jelölni a vezetőségbe, aki nincsen jelen a taggyűlésen. A vitás kérdés szereplője éppen pártiskolán volt.

A vezetőségbe olyan elvtárs is jelölhető, aki valamilyen elfogadható indokkal nem jelent meg a taggyűlésen, de egyébként mindenképpen rászolgált arra a megისტeltetésre, hogy a pártszervezetet vezesse, aki úgy a párt, mint a szakmunkában komoly eredményeket ért el s méltó a tagság bizalmára.

A darvasi állami gazdaságban a vezetőség nem gondoskodott a terem kidekorálásáról. Egyetlen kép sem volt a teremben. Ez azt bizonyítja, melyet a taggyűlés lefolyása is alátámasztott, hogy a taggyűlésnek nem volt meg a jó politikai előkészítése.

Ezzel szemben a bősörményi „Dózsa” TSZCS-ben a külső ie-

lek is mutatták, hogy a tagság átérzi és tudja, hogy ez a taggyűlés döntő fontosságú, ünnepi alkalom és a pártszervezet további jó munkája függ ennek helyes mederben való lefolyásától.

Nagylétán a jelölőbizottság elnöke egymásután olvasta fel a vezetőségbe jelöltek névsorát, aztán az egész listát átadta a taggyűlés elnökének, aki felsorolta a neveket, s így kérte a tagságot, hogy szóljanak hozzá.

Ez nem felel meg a Központi Vezetőség határozatának. A helyes mód az, ahogy a berettyóújfalui „Dózsa” TSZCS-ben tette a jelölő bizottság elnöke, aki egyenként ismertette a jelölteket, egy-egy név után leült és rábizta a tagságra a döntést.

MOZI

APOLLÓ:
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 orakor:
Vidám, zenés szovjet film!

Szerelmem

VIGSZINHAZ:
4, 6, 8 orakor:
Szerdán utoljára!
Új olasz film!

Biciklitolvajok

METEOR:
Szerdán utoljára!
1 órától folytatódagos előadások!
2 forintos helyárakkal!
URAL színes film!

Vagy erő!

PÁRTELET

Megyei Pártbizottság közleményei

A háromhónapos fokon tanuló középiskolák tanköri értekezletét március 28-án, kedden reggel 8 órakor tartjuk a megyei Pártoktatók Házában.

Debreceni Pártbizottság közleményei:

Haladó szemínartumvezetők figyelem! Március 27-től április 30-ig terjedő időben a haladó szemínartumokon új anyagot nem adunk le, hanem összefoglalót tartunk. Ennek megbeszélésére a szombat délután 9 órakor tartandó előadói értekezletet megtartjuk és feltétlenül jelenjen meg minden szemínartumvezető elvtárs. Az ismétléshez a következő iradalmat dolgozzák fel: 1. Rákosi Mátyás: A népi demokrácia néhány problémájáról (Olvasókönyv II. kötet, 528. oldal). 2. Részlet Rákosi elvtársnak Pártunk feladatai című beszédéből (Olvasókönyv II. kötet, 576-589). 3. Rákosi elvtársnak a Kézponti Vezetőség 1959 február 10-én elmondott beszéde.

Uzemi közéleti propagandisták részére szerdán délután 5 órakor fontos értekezletet tartunk a Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

Felhívjuk a faluigazgatókat elvtársakat figyelmét, hogy szerdán délután fél 5 órakor fontos értekezletet tartunk Vörös Hadsereg-útja 24. sz. alatt.

Tömegszervezeti közlemények

A Magyar Művészeti Dolgozók Szakszervezetének helyi vezetőségét 30-án délelőtti 10 órakor a Végvárban választják meg. A pedagógusok könyvtárfelelősei ma fél 4-kor jelenjenek meg Bethlen-u. 14. szám alatt, a közönségszervezők 6 órakor tartanak megbeszélést. A ruházati és textilipari munkások csütörtök délután 5-ór taggyűlést tartanak Széchenyi-u. 1. alatti.

KIOSZ Fogmóves szakosztály ma 6-ór ülést tart. A szikvizess szakosztály kedden 5-ór tart ülést. A fogmóves, órák, ékszerész, látszerész szakosztály szerdán 6-ór, a közművesek szerdán fél 5-ór, a szimfónia forgalmi adókörzetségi tagjai szerdán 4-ór tartanak ülést a szimfóniában. A férfiszabó adókörzetségi szerdán 6-ór tart ülést a Mónus Illes-u. 4. alatti. A lakatos adókörzetségi szerdán 5-ór tart ülést a Mónus Illes-u. 4. alatti. A sportszakosztály vezetősége ma 6-ór tartja ülését. Az asztalos szakosztály tízes csoport vezetői szerdán fél 7 órára, fodrász csoportvezetők 7 órára jelenjenek meg.

Kérjük az MNDSE csoportok ügyvezetőit, hogy ma délelőtti folyamán havi jelentő ívkert feltételül hozzák be.

SZÍNHÁZ

MUSOR

Kedden este fél 8: Tamás bátya kunyhója - Arany-bérlét.

Egész héten a szerződés sikerült. „Tamás bátya kunyhója” van a színház műsorán. Jegyekről ajánlatos előre gondoskodni.

A „Színházszelvénykiállítás” megtekinthető minden nap. Nyitva: előadás előtt félórával, előadás végéig.

Felhívjuk bérlőink figyelmét, hogy a nézőtérre csak a megfelelő bérlellyel érvényesített bérletjeggyel lehet belépni.

ANYAKÖNYV

Születések: Gömbölyös Lukács József, Dimitrov u. 17.; Sándor, Weiszberger Armin fűszerkereskedő, Hatvan u. 28.; Ervin, Fenyő István gyári munkás, Török Bélaút u. 16.; István, Pál János fuvaros, Dimitrov-utca 53.; János, Zoltai István földműves, Ebes 5.; József, Bagosi Imre NV alkalmazott, Ebes 41.; Imre, Pál Lajos MÁV fűtész, Maróthy Gy. u. 13.; István, Vass Imre gazdálkodó, Onód, Perc-dűlő 39.; Piroška, Szűcs József postafelügyelő: Katalin, Halász Tibor MÁV tisz, Vigkedvő M. utca 51.; Idikó.

Eljegyzések: Béli Sándor építésszaktanár, Széchenyi-u. 21. és Duka Mária, Széchenyi-u. 21., Nagy Zsigmond városi altszűz, Horkonai-utca 12. és Vértési Eszter, Eötvös-u. 67. szám.

Házasság: Rohács József földműves, Sas-u. 4. és Csuka Amália, Péterfia-u. 47.

Halálozások: Orbán Matild bejárónő 30 éves, Rákóczi-u. 25., Szanka Istvánné Csáki Júlia 66 éves, Nagymacs 77-79., Vegera András 4 napos, Kertész-u. 6., Szántó Ilona 4 hónapos, Pesti-u. 4.

Feketén vágott sertést árusított üzletében Fekete Lajos Viola utca 26. szám alatt lakó hentes. Közélművészek érdeklődő veszélyeztető vétség miatt megindult ellene az eljárás.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt északkeleti, keleti szél. Az ország északi felében kevés felhő, déli felében felhőfelvonulások, esetleg kisebb esővel. A hőmérséklet alig változik.

A Máv. bevezette a fuvarlevél kiállítási tanácsadó szolgálatot. Feladata, hogy a tömeges, téves fuvardíjszámításokat megszüntesse, az adminisztrációs munkát csökkentse és a szállító feleket fuvarlevélkiállítási tanáccsal ellássa. A debreceni igazgatóságnál ez a szolgálat a Vörös Hadsereg-útja 18. szám, II. emelet 43. (telefon: 3517.) áll a dolgozók rendelkezésére.

Helyreigazítás: Lapunk vasárnapi számában közlőnk képpályázatunk győztesének és helyettesítőjének nevét. Feldheim László (Vörös Hadsereg útja 58.) neve tévesen jelent meg.

Feljelentették a rendőrségnek Suba István debreceni Arany János-utca 18 szám alatti lakost, mert több alkalommal a Keletmagyarországi Növényrajtató NV irodájában olajpogácsával fűtötte be a kályhát. Suba ellen, aki az állati takarmányul szolgáló olajpogácsát tüzelőnek használta, megindult az eljárás.

Vilamos szerelőipari tanfolyam indul április elején az állami gépipari gimnáziumban. Jelentkezni és beiratkozni minden nap az iskola igazgatóságánál. A tanfolyamra mindazok a dolgozók jelentkezhetnek, akik a villamosipari előkészítő tanfolyamot már elvégezték.

Felhívja a városi pénzügyi és gazdasági ügyosztály a volt Rákert parcellabérlőt, hogy amennyiben bérletüket meg kívánják tartani, úgy a bérlet díját, amely azonos a tavalyival, a városháza fél emelet 3. számú szobájában április 4-ig fizessék be. Akik a fenti határidőig nem fizetik be a bérlet összegét, azoknál a város megszünteti a bérleti viszonyt és a parcellát új bérlőnek adja át.

A debreceni Baromfiértékesítő Központ Monostorpályi-út 3. szám, minden reggel 8 órakor vérvizsgálat tojásokból származó nemesített fehér, sárga és kenderes magyar naposcsibét ad ki darabonként 1,73 forintos árban. Vásárolni előjegyzés nélkül is lehet. Megrendelésre vasúton és postán is szállít a Központ utánvét mellett. 50 csibeként 7 forint csomagolási költséget számít fel. Debrecen Város Szakigazgatási ügyosztálya.

A méhészek, akik méhcukrot igényeltek a Közéllátásnál, az utalványokért jelenjenek meg a Közéllátási Hivatalban.

A városi tanács értesíti az érdekelteket, hogy minden olyan beadványon, amely a földreformmal, telepítéssel vagy házhelyrendezéssel van kapcsolatban és azt magánszemély terjeszti elő, a beadványilletéket le kell róni.

A Központi Egyetem 11. számú tantermében ma délután 6 órakor dr. Horváth János elméleti fizikus tart előadást a „Riess-féle potenciálról”.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy **Orbán Matild** elvtársnő 30 éves korában váratlanul elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozó termébe. Lakás: Rákóczi-u. 35.

Vidékiek

Apróhirdetéseket dekludhatunk levélben, a szöveghez az apróhirdetést arat postabélyegben kérjük beküldeni. Kézzel 30 fillér, vasárnap 50 fillér szavankint

VALLALATOK, szövetkezetek, ha hosszán akarnak utazni, sokat akarnak spórolni, úgy hívják Szabo Lajos berantóvállalatot - Rákóczi 60. Tel.: 38-02. Ny 248-0

OKTATÁS

KÖNYVELESI tanfolyam kezdők részére, hat hétig tart, tanf. 100 forint. Werbőczy 8. iroda. Ny 239-2

ALLAS

ÁRVALÁNYT, iskolahegyvidéket két személyhez felvesszünk. Mikes Kelemen 5. A 26-3

LAKAS

ELCSERÉLEM utcai szoba konyhás jószágtartásos lakásom lehetőleg magános udvarral. Kishegyvesi-út 39. sz. 4608-4

ELCSERÉLEM szoba, konyha nagy mellékhelyiséges jószágtartásos lakásom Árpád-ter-Boeskal-ter környékivel. Széchenyi-utca 28. 3 ajtó. 4622-4

BELVÁROSI kétszobás, fűdőszobás, kertrenyitő földszinti lakást elcserelek hasonló egyezőbára. Esetleg megosztható. Cím a kiadóban. 4647-4

KERESEK 2-3 szobás lakást költségmentéssel. Telefon: 43-27. 4707-3

EGYSZOBÁ, konyhát elcserelek belvárosban, Hatvan-u. 39. 4782-4

EGY udvarban lévő kétszobás szoba összkomfortos lakást elcserelek 2, esetleg 3 szobás összkomfortosra. Fűvészert-u. 14. udvarban jobbra. A 13-4

ELCSERÉLEM modern 1 szobás utcai lakásomat belvárosban hasonló komfortosított sűrűszen. Költséget téríték. Kút-u. 9. A 28-4

BÜTOROZOTT SZOBA

KIADÓ különbejárattó bútorozott szoba 1-2 férfinék ágyanemű nélkül. Csap-u. 33. 4685-5

BÜTOROZOTT szoba két személy részére kiadó, ügynököt kerestek koca eladó, Pesti n. 59. A 7-5

VETEL

FESTMÉNYEKET - hibásakat is - perzsaszőnyeg, régiésűt veszek. - Műkereskedés. Színház-átjáróban. Sz 1290-9

VÁGÓ keszket mindig veszek. Csapó-utca 39. Papp Ny. 223-9

JÓKARBAN lévő legpuskát veszek. Marton Kálmán-u. 7. 4717-9

FALEMÉZT veszek kisebb nagyobb tételben, Kacso Zoltán Hatvan u. 47. Sz 1369-9

LOSZORT napiáron veszek Csapó u. 29. Varga szítakesztőmester. Ny. 246-9

GAZTÜZHELYET keresek megvételre, Nagy Béla, Fűvészert-u. 14. Telefon 36-57. Sz 1328-9

ELADÓ RUHAFÉLE

KIFOGÁSTALAN acél, szürke férfi felöltő és átmeneti kabát eladó. Cegléd-utca 12. 4615-10

EGY új világos gyapjú öltöny eladó. Magas nyakú alakra. Szabadságtelep. - Ebes-utca 5. 4616-10

PERZSALABUNDA prima bőhátú eladó Katona szűcs Simonffy u. 2. 4740-10

ELADÓ BÜTOR

OLCSÓN háló, konyha, seziön, íróasztal, székek, asztal, kombinált szekrény Széchenyi-u. 6. Klein. Ny 85-11

MODERN konyhabereendezések, festett hálók, hencser, gyermekágy, székek, asztalok olcsón kaphatók. Dégenfeid-ter 4. - Bútorüzlet. Ny 224-11

ZOMÁNCOZOTT háló íróasztal, előszobafal, konyhabereendezés, más bútorok eladó. Hatvan-utca 27. pince, balra. Sz. 1306-11

SZÉTNYITHATÓS asztal székek, teknő, tábla eladó Cserepes-u. 22, egyet csengetnl. 4696-11

KARPITOZOTT négy szék (kettő karos) eladó Püspöki palota IV. lépcső III. emelet 25. 4753-11

KÖNYVSZEKERÉNYEK, redőnyös íróasztal, ebédlő, úriszoba, konyhabútor, antik virrín, fotelegg, egyéb bútorok, szerszámok eladók Piac u. 68. I. em. 4. 4760-11

BORDÓ apinglé, kanapék teleoldali rekamiék, fotelek, hencserék hűvösítő lezállított árban kaphatók. Péterfia 56. Ny 235-11

VILÁGOS színnű kemény háló láda, Erzsébet u. 34. alatti. 4783-11

SEZIÖN, gyermekágyak, gyermekjátékok, festett kómot, mosó, egyágyos, ruhaszékony ágyasodrony, vasa-gy, hintáló. Rákóczi 61. A. 4-11

ELADÓ könyvszekrény, ebédlőasztal, diványok, székek, nyulketrec. Hid-u. 2. Keresztépület. 1 szép kosztüm, Munkácsy-u. 5. 4729-11

HÁLÓSZOBA és más bútorok kaphatók. Hunonyi, Szávay Gyula-u. 39. A 10-11

EBEDLŐASZTAL, íróasztalok, asztaltüzhely, könyvállvány eladó. Capó-u. 16. jobbra. Ny 251-11

REKAMIEK, szelönök, fotelek készítését elsődrendű kivitelben vállalja Vár kárpitos, Vörös Hadsereg-útja 7. Arany éremmel kitüntetve. A 20-11

KÉT DARAB díkmennyifa szekrény eladó. Andaházi 6. A 25-11

KETSZEMÉLYES hencser 22x27,5 magyar perzsa eladó. Vörös Hadsereg-útja 61. II. em. 8. Sz 1348-11

VESEK, eladók hálószo-ba, konyha és egyes bútor-darabokat. Nyil-u. 127. Sz 1377-11

REKAMIE, fotek, bútor-kárpitotást, javítást legolcsóbban vállal Baranyai kárpitos. Színházátjáróban. Használt rekamiék veszek. Sz 1381-11

VESEK, eladók hálószo-ba, konyhabútorokat darabonként is, Medgyesi. Szabadság-u. 2. Sz 1378-11

RADIO

ORION 3+1 világvévo egy zenegép olcsón eladó. Garai utca 18. 4612-12

ELADÓ egy 3+2 rádió Dembinszki-u. 28. 4599-12

ALIGHASZNÁLT 4 lán-pás rádió elad. Garai utca 18. sz. 3 ajtó. 4671-12

LORENC világvévo szuper univerzális olcsón eladó, Kálmán-ér 3. Sz. 1365-12

ORION 3+1 világvévo, egy zenegép olcsón eladó. Garai-u. 18. 4612-12

RADIÓT NÁNÁSSYTÓLI Rádiójavítás Nánássy-nál - Néprádió 389 Ft. OKÁ utalványra is. Villanyserelés. Piac-u. 87. 147-12

AUTO, MOTOR KERÉKPÁR

AUTO, motorkerékpár külső, belső gumí vulkanizálása felelősséggel, Csapó-utca 98. Ny 211-13

BENZIN motor 4 HP üzembévesen eladó. Hatvan utca 41. Nagy 4590-13

125-ös kifogástalan motorkerékpár betegeség miatt eladó. Bethlen-u. 64. 4714-13

SZEP, könnyű férfi kerékpár eladó. Marton Kálmán-u. 7. 4716-13

ZUNDAPP, 750-es, kifogástalan állapotban eladó. Csonka-u. 5. 4721-13

EGY 0.4 vagy 0.5 egyfázisú HP villanymotor keresek megvételre Vörös Hadsereg útja 56. 240-13

CSEPEL 100-as segédmotor olcsón eladó. Piac-u. 3. Marci. Rádióüzlet. Sz 1382-13

VARRÓGÉP

SINGER nagy szabóvarrógép jó karban eladó. Simonffy 42 bal 1. Sz 1341-14

SINGER centrálbabinos női gép, kifogástalan, eladó, Veres-u. 19. 2. ajtó 4715-14

SINGER süllyesztőt, bobinost, karikahajót, kerékpárt, alkatrészeket, rádiókat ad, vez Soltesz, Kálmán-ter 2. Porézivőölésüzem. Sz. 1364-14

ELADÓ CÉP, SZERSZÁM

ÜZEMKÉPES gyorsfűrőgép kerékek 3-4 hónapra bérbe esetleg motor nélkül, Piac u. 40. III. em. 3. Ny. 249-15

IROGÉPET, számológépet sokszorosítógépet javít, elad vesz Ludmán, Piac-u. 92. udvarban. Sz 1355-15

HANGSZER

BÉCSI hosszúzongora, keményfa íróasztal eladó. Monostorpályi-út 98. 4644-16

MODERN fekete körpáncélos zongora megbízható eladó. Szendrő, Batthyány-u. 22. 4741-16

TÜZHÉLY

ASZTALI tüzhely eladó. Darabos-u. 42. 4601-17

TÜZHÉLYEK kisebbek, nagyobbak új, javított felelősséggel legolcsóbban beszerezhetők, nasználat beavtom ruzst, ütház, furdokád eladó Csapó u. 98. Ny. 245-17

GYERMEKKOCSI

GYERMEKKERÉKPÁR 20-as eladó Csapó u. 98. Gombóczi. Ny. 248-18

FEHÉR női gyermek-kocsi prima állapotban, fehér szekrény eladó. Kálmán-ter 13. I. 1. 4602-18

GYERMEKKOCSI, fehér, teljesen jó állapotban eladó. Csengeri, Hatvan-u. 57. 4650-13

MODERN gyermekkosci kitűnő állapotban kaphatók cserélhetők. Hunyadi u. 11. Gyermekkosciat veszek. Sz 1386-18

ELADÓ EPULTANYAC

140x140-es 280x150-es ikerablak benyuló, 4 konyhaszék, 1 asztal tüzhely eladó Balogh Mihály-utca 6. Tégeláskert. 4628-20

140x150-es új ablak eladó Árpád-ter 3. 4755-20

BONTÁSBÓL nagyobb mennyiségű téglá kaphatók. Erzsébet-u. 29. 4621-20

ÖCSKA téglá olcsón eladó Szent Anna-u. 31. A 22-23

HASZNÁLT téglá 160 forintért erenként eladó. - Szepességi-u. 31. Sz 1387-20

ELADÓ VEGYES

ELADÓ gyermek rézagy, női kosztüm, nagy asztal, deszka. Nyomató-utca 16. Ny. 220-21

NAGY telijátó tokkal, vaslátra, vas virágállvány, két keményfa függőasztal ikerablakra, három árlik féregmentes matrac eladó Fonatos-u. 20. Ny. 230-21

MERIDOR kézikötésűköz, teljesen új, eladó. - MÁV Kolónia 3. épület 2. 4605-21

ELADÓ ezüsttróka, fűdő-kád, női cipők, ruhák, petroforstűt veszek. Szent Anna 22. 4606-21

KÖLTÖZKÖDES miatt konyhabútor, porcellán, üvegmenü eladó. Széchenyi 10. II. ajtó. 4689-21

ELADÓ egy kéjtátós jég-szekrény, ventilátor, szőlo permetező, 4 db 2x120 ablakszárny, Mohács, Csapó utca 26. 4692-21

NAGY és kicsi göbléimképek eladók. Garai-u. 18. 3. ajtó. 4672-21

ALIG használt zománcos tüzhely, férfi-női cipők, ruhák eladók. Arany J.-u. 3. 4724-21

LUCERNAMAG, használt deszka és léce eladó. Veres utca 13. 4739-21

ELADÓ szelönkaró, 5 méteres deszka, tizedes mázsa, csillár, stélászló, Homok 76. 4756-21

EPÜLETGERENDÁK eladók, választási mangalica malacok eladók. Miklósi 32. 4724-21

FÜRDŐKÁLYHA, villany-motor, tolésiúlyos 500 kg-os mérleg, előszobaműtara, asztal, redőnyös íratszekrény, láda. Rákóczi 61. A 1-21

AJÁNLAT

GYÜMÖLCSFA és szőlő-permetezőket szakszerűen és felelősséggel javítok. Használt maganyomású permetező kapható. Nap-u. 14, szám Szabó gépműhely Ny 226-22

SZEPLŐS, májfoltos, pattanásos arcát elmulasztja, megszépíti Bernáth Józsefné kozmetikája, Vöröshadsereg útja 59. Sz. 1293-22

RETIKÜL festést bőrdőn-javítást vállalok Szilágyi bőrdőnös, Simonffy-u. 5. sz. Tejjpac. Sz. 1223-22

LOHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, szalámi 3 Ft, darálthús 4 Ft. Mester-u. 38.

MOSÓ és fűrésztöteknők Nyíri-től (Piac-u.) Vörös Hadsereg-útja 7. II. udvar. 4529-22

PETROFOR javítás szakszerűen, felelősséggel. Rosz-szat megveszem v. jóval becserelem Csapó-u. 29. bádogosműhely. Ny 218-22

NŐI KABÁTOKAT, ruhákat, alakításokat szolid árban készítek. Arany János-utca 4. női szabóság. Sz 1318-22

GUMICSZEMEK, kerékpárgumi vulkanizálás, varrógép javítás Nagy Istvánné Széchenyi-u. 22